

2
TARDE

AÑO LXVIII.—NÚM. 21.754.

LOS RUSOS EVACUAN EL SECTOR DE RIGA

APLAZAMIENTO DE LA CONFERENCIA DE ESTOCOLMO

LA GUERRA CAMBIA

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

25 de agosto.—Todo cambia en la guerra, la estrategia y la táctica. Hace ya mucho tiempo que los aliados no persiguen más que objetivos limitados. Concentran sus ataques sobre frentes de pocos kilómetros, avanzan en un fondo de mil ó dos mil metros, consolidan la posición conquistada y esperan el contraataque. Si hay contraataque, procuran hacer al enemigo las más bajas que pueden. Si no hay contraataque, adelantan la artillería para preparar el avance siguiente. Cuando estos golpes se repitan en todas las secciones del frente con la necesaria frecuencia, es seguro que en alguno de ellos se abrirá el boquete por donde se proponen irrumpir los aliados.

Frecuentemente hablan los despachos alemanes de grandes ataques rechazados, y a los dos días suelen decir los despachos aliados que no hubo tales ataques. La explicación de estas contradicciones es interesante. Muchas veces los bombardeos de los aliados se hacen exactamente como si se fuera a emprender un ataque: primero, el fuego de grandes cañones; después, el bombardeo intenso, y, por último, el fuego de cortina progresiva. En este punto la infantería alemana pide a su artillería que la proteja con otro fuego de cortina, que la artillería alemana ejecuta con toda conciencia. Ambos fuegos de cortina son tan intensos que llenan de humo el espacio libre. No ha habido tal ataque; pero como los alemanes no encuentran huella de la infantería aliada se figuran de buena fe que han deshecho un ataque.

De otra parte, algunas veces, como en el último avance sobre Lens, el ataque no va precedido más que de un bombardeo rápido y duro. Este sistema de amagar y no dar, ó de amagar y dar, ó de dar sin amago, mantiene al enemigo en una tensión que no se relaja. Aunque el Estado Mayor no pierda la cabeza, las tropas que defienden las trincheras tienen que ponerse en guardia cada vez que son objeto de un bombardeo serio, y si no lo hacen, corren peligro de perder el terreno si el asalto llega a ser un hecho. Y si se preparan, se arriesgan a perder tantos hombres, muertos por las granadas, como los que perdieron el año pasado en el Somme. Al cabo de resistir durante cuatro meses los ataques anglofranceses, el Estado Mayor alemán se convenció de que no podía mantener sus líneas sino con un coste excesivo y cortejando el desastre. Por eso se retiró en un fondo de cuarenta kilómetros.

Pero ahora no puede retirarse. La batalla más intensa se está librando en Flandes, y desde Langemarck, que ocupan los ingleses, hasta la frontera de Holanda, no hay más de cuarenta kilómetros, y no podrían abandonar veinte sin tener que renunciar a toda la costa de Bélgica y, por tanto, a las esperanzas fundadas en la campaña submarina, y a todas sus pretensiones de victoria. Tienen que resistirse allí, cueste lo que cueste y aunque sea cediendo sin mucha resistencia el terreno tan penosamente conquistado al Norte de Verdun. Y se resisten bien en Flandes; pero cada semana pierden otro pedazo de terreno precioso.

Su nueva táctica consiste en defender las posiciones avanzadas con el menor número posible de hombres, manteniendo en las retaguardias las reservas necesarias para los contraataques. Así se economiza gente; lo que no se economiza, en cambio, es la energía de las tropas, porque si se obliga a un mero puñado de hombres a aguantar en un cráter ó en un reducto de hormigón armado una lluvia de granadas de gran calibre ó de chorros de aceite hirviendo, ó de gases pesados, que se entran por los menores agujeros, la tensión tiene que hacerse insostenible. Así se explica que en los últimos combates de Verdun se rindiesen a los franceses batallones enteros, mandados por sus oficiales, cosa que hasta entonces no habían hecho los alemanes en ningún frente. Lo extraño es que este fenómeno no se repita con más frecuencia.

Ya hemos indicado en qué consiste la nueva táctica alemana. El instrumento esencial de la nueva defensa alemana es la ametralladora, protegida por reductos de hormigón armado. En el Somme los alemanes defendíanse con ametralladoras dispuestas a lo largo de las trincheras y especialmente en ángulos salientes y elevados, que cubrían con emplazamientos de madera un poco por encima de los parapetos. En cuanto los ingleses aprendieron a demoler con su artillería toda una línea de trincheras en su extensión completa, los alemanes apelaron al recurso de colocar algunas ametralladoras a la retaguardia para hacer con ellas fuego de cortina; pero este fuego no llegó nunca a ser muy eficaz.

Luego vino la era de los cráteres. Los alemanes se aprovecharon de los innumerables hoyos hechos por las granadas para emplazar en los mejor situados sus ametralladoras. Pero tampoco les fué bien con este sistema, porque los ingleses extendieron su fuego de artillería a todo el campo abierto, y las ametralladoras al aire libre tuvieron muy pocas probabilidades de escaparse antes de que tuviera efecto el ataque de la infantería. Así apelaron finalmente al nuevo sistema de los reductos de hormigón armado.

El sistema es hijo de la necesidad. En algunas zonas de Flandes, como en otras de

dad de un cambio de residencia del Gobierno romano y se preocupa con una gran solitud de estar pronto para esa eventualidad. Pero el pueblo romano no quiere persuadirse de tal posibilidad.

Tiene fe en su ejército y no saldrá del territorio antes de hacer todos los esfuerzos para sostenerse en el suelo nacional, y espera confiadamente que con el concurso que le presten los aliados, sus esfuerzos serán coronados por un brillante éxito.

LA GUERRA AEREA

El bombardeo de Douvres.—Londres, 3.—El raid operado la última noche lo efectuó un solo aparato enemigo, bombardeando Douvres. Algunos minutos después de las once lanzó siete bombas sobre la población, matando nueve personas é hiriendo levemente á cuatro mujeres y dos niños.

Otro raid sobre Inglaterra.—Londres, 4. Oficial: «Comunica lord French que varios aeroplanos cruzaron la costa Sudeste á las once de la noche, arrojando bombas en distintos lugares. Se ignora hasta ahora el número de víctimas y los daños materiales.»

Un raid sobre la costa inglesa.—Londres, 3.—Un telegrama del condado de Kent, dirigido al Times, dice que un solo aeroplano enemigo ha volado sobre la costa á media noche, arrojando seis bombas é hiriendo á dos personas.

Según otro comunicado hay cinco heridos.

LAS DEPORTACIONES BELGAS

Los evacuados trabajan en las trincheras. El Hayre, 3.—La población civil de Langhemar, Estaden, Elverdinghe, Wonomy, Roulers, evacuadas por los alemanes, se componen de hombres de diez y seis á sesenta años, los cuales han sido obligados á trabajar en las trincheras.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Vapor británico hundido.—Londres, 3.—Los periódicos de Londres anuncian que el vapor británico Fingal ha sido hundido el sábado, salvándose siete tripulantes.

Los prisioneros en Jutlandia.—Londres, 3.—Dicen de Copenhague al Exchange Telegraph que 100 marinos alemanes pertenecientes á los cuatro dragaminas hundidos por los torpederos ingleses, han sido conducidos á Ringkøbing. Serán internados en Dinamarca. Dos de ellos intentaron fugarse, pero fueron detenidos.

LOS NEUTRALES

Conferencia aplazada.—Estocolmo, 3.—La Junta organizadora de la Conferencia ha manifestado que, después de un examen detenido de la situación creada por la Conferencia de Londres, se prorrogará la fecha, que en un principio se fijó para el 9 de septiembre, á consecuencia de no haberse resuelto aún la cuestión de los pasaportes. (Agencia Radio.)

Relaciones entre Inglaterra y Suecia.—Estocolmo, 3.—Ha producido gran satisfacción el decreto inglés que permite la exportación de carbón á Suecia. En adelante mejorarán aún más las relaciones entre ambos países. (Agencia Radio.)

LOS ITALIANOS

Muerte del senador Caetani.—Roma, 3.—Ha muerto en Roma el senador Humberto Caetani, duque de Sermoneta, ex ministro del Exterior y ex presidente de la Sociedad Geográfica.

En 1870 entregó en Florencia á Víctorio Emmanuel II el resultado del plebiscito de Roma.

Su hijo, D. Gelasio, dirigió el año pasado la mina que destruyó la cima Cordilana, ocupada por los austriacos, por lo que fué condecorado.

Otro hijo ha muerto en el frente, y otro es el famoso arabista Leone Caetani.

La ofensiva italiana juzgada por los ingleses.—Roma, 3.—La autorizada revista inglesa Observer celebra el magnífico éxito italiano, de cuyos soldados dice que han demostrado ser los mejores soldados del mundo. En la misma revista el célebre escritor Garvin dice de la obra de los aviadores que ha sido por igual espléndida á la de la infantería y artillería; pero el más grande y admirable aspecto de la victoria lo dió el heroísmo de la infantería italiana, verdadera revelación para el mundo. En el corazón de todos los ingleses el logro de los fines italianos ocupa el mismo lugar que la liberación de Bélgica y la reintegración de la Alsacia y Lorena. Concluye el escritor citado diciendo que sobre todas las naciones ninguna afrontó mayores riesgos que Italia adhiriéndose á la causa de los aliados. A consecuencia del actual estancamiento de Rusia, Italia tiene que hacer frente á toda la potencia de Austria, y por esto precisamente el concurso que ha dado Italia contra los Imperios centrales es de un grandísimo valor. Los soldados italianos, dirramando ríos de sangre en la áspera zona del Isonzo, probablemente encontrarán el camino para la victoria general. La Gazette de Lausanne dedica elogios al heroísmo de la infantería italiana, la cual halló un poderoso apoyo en la aviación. El heroísmo de estos soldados será legendario. El mismo diario, ocupándose de la cooperación realizada por la Marina, añade que es cosa extraordinaria ver á los italianos realizando una acción en un golfo distante tan sólo de Pola unos ochenta kilómetros, donde están las unidades de Austria, 100.000 hombres y poderosos medios de ataque.

unidad de la gestión de Benedicto XV. Así, pues, el día en que la Entente esté convencida de que decididamente no puede obtener nada por medio de las armas, volverá á tener mejores sentimientos.

La actitud de los socialistas es algo diferente; sobre todo, lo que más les choca es que el Presidente Wilson haga depender la apertura de las proposiciones de paz de la realización de una condición precisa: «La introducción en Alemania del régimen democrático». Fuera de esto, lo demás es lo que los socialistas alemanes piden desde hace años. ¿Por qué, pues, se les ha de negar á darles satisfacción? Ante una cuestión como ésta, se ve qué enorme responsabilidad es la de los representantes á quienes el pueblo alemán ha dado su confianza. Que tengan cuidado los diputados del Reichstag, porque se han mostrado débiles y sin voluntad. Ahora hace falta que velen, que tengan voluntad, porque el pueblo exige de ellos den la paz al mundo.

Un artículo del «Vorwärts».—Berná, 3.—A propósito de la contestación del Presidente Wilson al Papa, el Vorwärts publica un artículo que ha hecho bastante ruido en Alemania, y ha sublevado la indignación de los pan-germanistas.

La nota americana—dice el Vorwärts—es un documento lleno de prudencia y de habilidad.

Afirma que América no quiere ejercer represalias contra el pueblo alemán en sí mismo, el cual no ha querido la guerra. El Gobierno americano se declara pronto á negociar con los representantes auténticos de la voluntad popular alemana. No falta, pues, á Alemania sino un Gobierno verdaderamente responsable, tal como los que los demás países poseen. ¿Vamos, pues, á dejar al universo la idea de que nadie puede tratar con nosotros porque somos un pueblo de esclavos, de ilotas; un pueblo incapaz de hacer valer su propia voluntad? ¿Hemos merecido esto después de años de sufrimientos, de luchas y de sacrificios de todas suertes? ¿Hace falta que el soldado alemán, que está en fracción en las filas de hierro, pueda decir: «Si yo estoy aquí, es porque mis compatriotas no quieren darse un Gobierno parecido á los de otras naciones?»

LOS RUSOS

El Gobierno y el generalísimo.—Petrogrado, 3.—M. Nekrasoff, vicepresidente del Consejo de ministros, ha dado á los directores de los periódicos algunas conferencias relativas á las relaciones recíprocas entre el Gobierno provisional y el generalísimo, declarando que el Gobierno tiene una profunda confianza en el general Korniloff, que está absolutamente fuera de las intrigas de la política tendenciosa que le imputan en determinados círculos.

El Gobierno no duda de la neutralidad política del generalísimo.

Si algunos círculos reaccionarios ponen sus esperanzas en él, el general no entra en ello, puesto que los jefes de la defensa nacional deben mantenerse fuera de la política.

Los desacuerdos ocasionados hace poco entre el generalísimo y el Gobierno, no eran sobre las cuestiones de disciplina, y éstas ya se han arreglado.

Una parte de las condiciones impuestas por el generalísimo se han realizado ya; el resto se realizará en seguida.

Añade Nekrasoff que el programa del generalísimo comprende la supresión de los comisarios y de los Comités militares, y que la mayor parte de las medidas propuestas por Korniloff habían sido debatidas desde entonces por el Gobierno, á quien no resta más que fijar el orden por el cual esas medidas van á ser puestas en práctica.

En suma, ha dicho Nekrasoff, el Gobierno no concede una presurosa atención á todas las peticiones del generalísimo á que ha asumido la pesada responsabilidad de la suerte del ejército.

Muy pronto el gerente del ministerio de la Guerra, Savinkoff, conferenciará con el generalísimo y elaborará una Memoria destinada á ser presentada al Gobierno provisional. Está perfectamente de acuerdo con el general Korniloff.

Hace falta adoptar en seguida, sin esperar nuevas catástrofes, serias medidas para restablecer la capacidad combatiente del ejército. El Gobierno rechaza de un modo categórico los rumores del reemplazo actual del general Korniloff, cosa que jamás se ha pensado.

EN LOS BALKANES

Las autoridades rumanas siguen en Jassy. París, 3.—Ha sido comunicada á la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Podemos desmentir formalmente el rumor según el cual las distintas autoridades rumanas han abandonado Jassy.

Esta noticia daba la impresión de que el Gobierno rumano había perdido la esperanza de salvaguardar la Moldavia, lo cual está muy lejos de ser exacto.

Ninguna de las autoridades ha abandonado la población.

Los particulares y los parlamentarios, cuya misión, á consecuencia de la clausura de las Cámaras, ha terminado por el momento, fueron rogados por el Gobierno para que se instalasen por el momento en el extranjero á consecuencia de las dificultades para alojar y suministrar víveres á los 300.000 personas que se han refugiado en Jassy.

El Gobierno ruso ha previsto la probabili-

dad de un cambio de residencia del Gobierno romano y se preocupa con una gran solitud de estar pronto para esa eventualidad. Pero el pueblo romano no quiere persuadirse de tal posibilidad.

La actitud de los socialistas es algo diferente; sobre todo, lo que más les choca es que el Presidente Wilson haga depender la apertura de las proposiciones de paz de la realización de una condición precisa: «La introducción en Alemania del régimen democrático». Fuera de esto, lo demás es lo que los socialistas alemanes piden desde hace años. ¿Por qué, pues, se les ha de negar á darles satisfacción? Ante una cuestión como ésta, se ve qué enorme responsabilidad es la de los representantes á quienes el pueblo alemán ha dado su confianza. Que tengan cuidado los diputados del Reichstag, porque se han mostrado débiles y sin voluntad. Ahora hace falta que velen, que tengan voluntad, porque el pueblo exige de ellos den la paz al mundo.

Un artículo del «Vorwärts».—Berná, 3.—A propósito de la contestación del Presidente Wilson al Papa, el Vorwärts publica un artículo que ha hecho bastante ruido en Alemania, y ha sublevado la indignación de los pan-germanistas.

La nota americana—dice el Vorwärts—es un documento lleno de prudencia y de habilidad.

Afirma que América no quiere ejercer represalias contra el pueblo alemán en sí mismo, el cual no ha querido la guerra. El Gobierno americano se declara pronto á negociar con los representantes auténticos de la voluntad popular alemana. No falta, pues, á Alemania sino un Gobierno verdaderamente responsable, tal como los que los demás países poseen. ¿Vamos, pues, á dejar al universo la idea de que nadie puede tratar con nosotros porque somos un pueblo de esclavos, de ilotas; un pueblo incapaz de hacer valer su propia voluntad? ¿Hemos merecido esto después de años de sufrimientos, de luchas y de sacrificios de todas suertes? ¿Hace falta que el soldado alemán, que está en fracción en las filas de hierro, pueda decir: «Si yo estoy aquí, es porque mis compatriotas no quieren darse un Gobierno parecido á los de otras naciones?»

LOS ALIADOS

Regulando el consumo.—París, 3.—El ministerio de Avituallamiento ha decretado que á contar del 1.º de octubre, el consumo de leche ó de nata puras ó mezcladas con alguna preparación, tal como té, cacao, café, etc., queda terminantemente prohibido desde las nueve de la mañana en todos los cafés, tabernas ú otros establecimientos.

Congreso de las Trade-Unions.—Londres, 3.—La reunión anual del Congreso de las Trade-Unions se celebra hoy en Blakpool; asisten 108 delegados, que representan á 3.085.000. Los debates durarán una semana próximamente. Preside el Congreso Mr. Hill, delegado de los caldereros. Toman parte dos delegados americanos: James Lord, de la Unión minera, y John Goldon, de la Unión textil. No están representados los socialistas minoritarios. En efecto, en Inglaterra están agrupados en las dos Asociaciones: Independent Labour Party y British Socialist Party, que son independientes de las organizaciones obreras.

Resumen de las operaciones.—París, 3.—Los alemanes no se han resignado á aceptar la pérdida del terreno que nuestras tropas conquistaron el viernes por la noche delante de Hurtebise. Desde entonces sus contraataques se sucedieron con encarnizamiento; pero sin que lograsen el menor resultado. Ayer aun renovó el enemigo sus ataques por cuatro veces; mas nuestra artillería, siempre vigilante, hizo abortar inmediatamente sus tentativas. Más al Oeste, los alemanes sufrieron el mismo fracaso al atacar en la meseta de Ailles. En todos los demás sitios sólo hubo bombardeos, especialmente en ambas orillas del Mosa, golpes de mano en la Champagne y en Woevre. Los alemanes continúan bombardeando las poblaciones abiertas. En Dunquerque, particularmente, causaron nuevas víctimas entre la población civil. En el frente inglés, los acontecimientos ofrecen el mismo carácter estacionario que en el frente francés, pues sólo hay también actividad de la artillería enemiga en el Norte de Iprés. Un raid alemán fué rechazado al Sur de La Bassée.

LAS PROPOSICIONES DE PAZ DE SU SANTIDAD

Declaraciones de M. Denys Cochin.—París, 3.—El representante de la Asociación de la Prensa americana ha interrogado á M. Denys Cochin sobre el mensaje del Papa en favor de la paz y sobre la contestación del Presidente Wilson á dicha Nota.

M. Cochin ha declarado que el Papa tenía que hablar; nos hace plena justicia respecto al honor de las armas.

El Papa y Mr. Wilson quieren el fin del militarismo. Al terminar M. Denys Cochin, recordó estas palabras de Mr. Wilson: «Que el pueblo alemán se resigne á aceptar el régimen de igualdad y deje de querer dominar, como lo hacen hoy todas las demás naciones, y eso será la base de todo proyecto de paz.»

Opinión de los católicos y de los socialistas alemanes.—Berná, 3.—Los dos partidos que en Alemania se han colocado á la cabeza del movimiento en favor de la paz, como son los católicos y socialistas, esperaban con impaciencia la contestación del Presidente Wilson á la nota pontifical. Después de haberla examinado, católicos y socialistas han llegado igualmente á la conclusión de que no hay aún por qué desesperarse. Sin embargo, las razones que invocan no son del mismo orden. Para los católicos del centro, el hecho importante es que Mr. Wilson no se pronuncia acerca de las proposiciones concretas hechas por el Papa. Considera únicamente la opor-

LA GUERRA

Resumen diario de operaciones.

Los alemanes han entrado en Riga. La operación ha sido facilísima para ellos porque los rusos han resistido apenas. Según comunican oficialmente de Petrogrado, varios regimientos abandonaron voluntariamente sus posiciones y esto determinó la retirada de los otros.

El general Parsky ha debido ordenar la evacuación del sector para evitar un copo. Recuérdese que los germanos efectuaban un ataque frontal por la calzada de Mitau y otro envolvente por el Duna, que habían pasado, casi sin lucha, en la región de Iksull.

No ha habido empresa marítima cooperadora. No ha sido necesaria ante la debilidad, causada por la indisciplina, del ejército ruso del Norte.

Letchinsky, cuando se encargó días pasados del mando del grupo septentrional, dijo que ese grupo de ejércitos era el más trabajado por la propaganda maximalista de Lenin y consortes y que la obra de reorganización del mismo sería difícilísima. Los acontecimientos le han dado la razón.

Dueños los alemanes de Riga, lo serán de todo el golfo y luego de la línea del Duna, hasta Dwinsk. Los rusos deberán hacerse fuertes—si logran reconstituirse,—en la región lacustre oriental, que ofrece excelentes posiciones defensivas. ¿Mas qué valen las posiciones defensivas cuando las tropas no quieren defenderlas?

El Soviet de Petrogrado había pedido que no se siguiera aplicando en el ejército la pena de muerte. Los sucesos de Riga demuestran lo inoportuno de su demanda, y de fijo obligarán al Gobierno á conceder á Korniloff los plenos poderes que éste exige desde que le nombraron generalísimo.

En Moldavia no ha variado la situación. Se pelea en sectores estrechos y los ataques y contraataques no tienen por resultado variaciones importantes.

Los italianos se han apoderado de algunas colinas en la meseta de Bainsizza, haciendo unos cientos de prisioneros. Se afirma en Viena que Cadorna prepara un asalto combinado al macizo del Hermada (Carso meridional), que, como se sabe, es el baluarte de la soberbia Trieste, fusión de Italia...

En los frentes occidentales no hay nada nuevo. Sin duda habrá pronto duras batallas. También es posible que las haya en Macedonia, donde Sarail cañonea terriblemente á sus adversarios y donde los combates de vanguardia son porfiados y durísimos.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 3.—Comunicado. Ce las once de la noche.—Fuego de artillería intermitente en varios puntos del frente, adquiriendo mayor violencia en la orilla izquierda del Mosa. Los franceses en Champagne han rechazado un golpe de mano al Oeste de la carretera de Saint Hilaire á San Souplet, capturando algunos prisioneros.

Ejército de Oriente.—En la tarde del 1.º de septiembre han penetrado, después de un violento fuego de preparación, en las trincheras enemigas al Oeste del Cerna, capturando algunos prisioneros. La lucha de artillería es muy violenta entre el lago de Doiran y del Vardar y en la región de Monastir.

Alemania.—Nauen, 3.—Frente occidental. Con tiempo huracanado y con chubascos ha sido fuertemente limitada la lucha de artillería en partes del frente de Flandes, y bastante reducida en los demás ejércitos; también en el Mosa en general.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 3.—Es tarde fué tomada Riga.

Inglaterra.—Londres, 3.—Comunicado de la tarde.—Después de un violento bombardeo, el enemigo hizo la noche última un tercer intento de ataque contra nuestros puestos avanzados, al Sudoeste de Havricourt. Fué rechazado por los nuestros. Un golpe de mano ejecutado con éxito en el día de ayer, al Sudeste de Monchy le Preux, nos permitió romper completamente al enemigo y hacer 18 prisioneros, luego de haber destruido los abrigos y ametralladoras.

Inglaterra.—Londres, 3.—Comunicado de la noche.—Un destacamento enemigo intentó esta mañana abordar nuestras líneas en el Sudoeste de La Bassée, siendo rechazado por nuestros fuegos antes de que pudiera lograr su intento. En el Norte de Iprés hubo hoy tres aviadores arrojaron anoche con excelentes resultados más de tres toneladas de proyectiles sobre los aeródromos enemigos. En alemán, y á otro avión le obligamos á tomar tierra con averías. De los nuestros falta uno.

Austria.—Viena, 3.—Frente oriental. Cerca de Scalatinorlitz nuestras tropas de asalto penetraron con éxito en las trincheras cado ayer por cuarta vez por los de la mención. En la planicie del Carso reinó relativa calma. En la región de Gorizia el fracaso del último ataque obligó á los italianos á una pausa en la lucha, que fué utilizada por nosotros para apoderarnos todavía de algunos puntos enemigos; asimismo no se desarrollaron al Norte de Kan operaciones de importancia durante el día, después de haber fracasado por la mañana algunos ataques parciales del enemigo. Con tanta ma-

nosotros, en cambio, se arrojaron las divisiones italianas contra nuestras posiciones situadas entre los citados sectores cerca de Poblese, Madoni, Britof y en el monte San Gabriele, que desde hace siete días es el centro de las luchas del Isonzo; con extraordinaria tenacidad sucedíanse los ataques enemigos uno tras otro. De nuevo, gracias á la bravura y resistencia de las tropas aliadas de todas las partes de Austria-Hungria, se pudieron mantener gloriosamente todas las posiciones en la lucha alternativa. Al anoecer nuestros destacamentos hicieron prisioneros cerca de Britof, cuando el enemigo se detuvo en sus ataques, á tres oficiales y 110 soldados, apoderándose de dos ametralladoras en las trincheras enemigas. Así el décimocuarto día de batalla fué también para nuestras tropas un día de éxito. En Kaernten no se desarrollaron operaciones de importancia. En la frontera al Sur del Tirolo y al Noroeste de Bezeckar arrebatamos al enemigo un punto de apoyo. Los que no perecieron en la lucha fueron hechos prisioneros por nosotros.

Rusia.—Carnarvón, 3.—Los rusos se retiraron en la mañana del 2 del corriente en la región de Riga á la línea de Bilderlingshof-Medemalen, en la orilla izquierda del Dvina. En la orilla derecha del Dvina, los alemanes atacaron el día 1.º del corriente, logrando penetrar en las posiciones rusas del río Jaegel hacia la tarde del 2. Algunos destacamentos rusos abandonaron voluntariamente sus posiciones, retirándose al Norte. En vista de lo grave de la situación, se han dado órdenes de abandonar la región de Riga.

Frente rumano.—En dirección á Focsani atacó el enemigo varias veces el día 2 del corriente las posiciones rumanas de la región de Gourilevartza, siendo rechazado con grandes pérdidas.

Rusia, no se podía hacer trincheras, porque el terreno, demasiado pantanoso, no lo consentía. Ello obligó a los alemanes a emplazar sus ametralladoras en reducidos construidos ex profeso. Ahora están extendiendo el sistema a todo el frente; pero Flándes, especialmente, está literalmente cuajado de pequeñas fortalezas de hormigón, que esconden en su seno a una ó dos ametralladoras. Las hay en todas partes: en los caminos, en las casas demolidas, y sobre todo en las que tenían bodegas, y en todos los desniveles del terreno. Y lo que caracteriza el nuevo sistema defensivo es que su profundidad es ilimitada, de suerte que no existe una línea determinada, pasada la cual se hallen en campo abierto las tropas atacantes.

Nada convendría tanto a los alemanes como que los ingleses intentasen avanzar en masas densas, sin la preparación de los cañones, por un terreno defendido de este modo. Pero los ingleses se limitan a atacar una superficie de dos ó tres kilómetros cuadrados, demuelen con sus grandes cañones la casi totalidad de los reducidos, encomiendan a los tanques la demolición de los que hayan resistido al bombardeo y las bombas de mano se encargan de hacer saltar los restantes. Así es ahora la guerra. Cuantas más tropas alemanas defiendan el terreno, más han de morir, porque mientras dure el bloqueo los alemanes no podrán recobrar la superioridad de material que tenían al principio de la guerra.—Ramiro de Maestu.

Actualmente, dió su conferencia D. Eduardo Barriobero examinando el concepto público de profesiones jurídicas, citando como medio de mejorarlo que para ejercer la profesión se exigiera vocación, obligando para ello garantía, pues durante ella se retirarán cuantos no la tengan; que se consideren los abogados con autoridad en los estrados para ampararse contra la maledicencia; que se amplíen las facultades de jueces, para que no lleven a estrados juicios que duran cinco minutos, pues con ello ganaría prestigio la toga; que se forme una Corporación de honor con abogados y magistrados que no ejerzan, y sin su informe no pueda incoarse pleito alguno; modificación de turnos entre la oposición y el ejercicio de la profesión. El orador fué muy aplaudido. Entre los oyentes se encontraban los señores García Prieto, Zuaznavar, Isábal, Orbea y Pradera.

Duchas. Actuaron de padrinos los condes de Heredia-Spanola. La concurrencia fué grandísima. En el refectorio conventual se sirvió una comida á cerca de doscientos invitados. Se leyó una efusiva carta del Rey felicitando al nuevo abad.

Una salvajada.—Soria, 3.—Cerca de Quintana Redonda, entre los kilómetros 74 y 75, tres mozaibetes pastores colocaron sobre los carriles del tren varias piedras, momentos antes de pasar el tren número 2, siendo milagroso que no ocurriera una catástrofe. El maquinista advirtió oportunamente la presencia de las piedras y detuvo el tren. Los tres mozos han sido entregados al Juzgado militar. Tienen de nueve á quince años.

Un incendio.—Cerca de Cozcurrita incendióse un vagón que llevaba gasolina, aceite, pieles y otros artículos. El vagón, que formaba parte del tren correo, quedó destruido; pero no hubo desgracias personales.

CATALUNA

Las subsistencias.—Barcelona, 3.—Vuelve á preocupar el problema de las subsistencias por la escasez y carestía de las mismas. El carbón vegetal, que es el usado principalmente en las casas, ha subido á dos pesetas arroba. El cok cuesta á precio superior, y aun así se puede lograr poco, ya que las fábricas de gas lo exportan. Los panaderos anuncian un próximo aumento en el precio del pan, habiendo logrado sólo un arreglo con los fabricantes de harinas para obtener éstas al mismo precio durante el mes actual solamente. La carne, á pesar de las órdenes de la autoridad, se vende carísima, no sacrificándose en el matadero la suficiente para el consumo. En el mercado se vende á precios exagerados, con lo cual, unido á que el bacalao falta en absoluto y se cobra á tanto precio como la carne, viene á ser imposible la existencia. El alcalde está dispuesto á fijar el precio máximo para la carne de cerdo, y que ésta no se exporte fuera de Barcelona mientras no esté asegurado el consumo de la ciudad.

Los ferroviarios.—Confirmando nuestras impresiones, puede darse casi por terminado el conflicto ferroviario promovido con motivo de la huelga de los obreros de la Compañía del Norte. Esta mañana volvió á circular el tren llamado obrero, que conduce desde la estación de Barcelona á los talleres que en San Andrés tiene establecidos la Compañía, á los operarios de la misma. Salieron en el tren buen número de obreros. Otros, que no lo habían alcanzado, salieron en el de San Juan de las Abadesas, para reanudar igualmente el trabajo. En los alrededores de los talleres de San Andrés se presta vigilancia por la fuerza pública, en evitación de coacciones á la entrada de los obreros. A la hora del trabajo sonó la sirena de los talleres, entrando un buen número de obreros. Se cree que esta tarde aumentará el número. En el depósito de máquinas establecido en aquella huerriada de San Andrés, se han presentado ocho parejas de tracción. En la estación de Sans, la mayoría del personal huelguista ha sido sustituido.

La exportación de pastas.—Una Comisión de fabricantes de harinas de esta ciudad y otra de fabricantes de pastas para sopa, de Cella, han visitado al gobernador, solicitando se interese en que sea suprimido el impuesto de exportación sobre las pastas.

El transporte de carbón.—Una Comisión de metalúrgicos ha visitado al gobernador, interesándole que permita el transporte de carbón por las vías terrestres, en vista de la extrema escasez que del combustible existe en esta ciudad.

Suscripciones.—Se han iniciado varias suscripciones particulares para socorrer á las víctimas inocentes de los pasados traslados.

D. Marcelino Domingo.—Ha sido trasladado el Príncipe de Asturias el diputado á Cortes D. Marcelino Domingo.

El «Reina Regente».—El crucero Reina Regente saldrá para embarcar á los guardias marinas, que han de efectuar las prácticas anuales reglamentarias. De ahí su sustitución en este puerto por el Príncipe de Asturias.

GALICIA

Noticias de Portugal.—Vigo, 3.—Por personas llegadas de Portugal se sabe que no

CHOQUE DE TRENES

Tres muertos y varios heridos.—León, 3.—En el kilómetro 347, entre San Claudio y Puebla de Brollón, chocaron el tren mixto 434 y un mercancías especial.

A consecuencia del choque habido resultaron muertos Julián Sánchez, fogonero; Vicente Codina, soldado del regimiento de Ferrocarriles, y José López, capataz de vía.

Resultó gravemente herido el maquinista, Isidoro Castañer.

Además, resultaron con heridas leves Ramón Losada, maquinista; Saturnino Dominguez, fogonero, y otros varios.

Ambas máquinas quedaron destruidas, así como once vagones, que conducían aves y pescado.

La interrupción del tráfico durará unas sesenta horas.

Ha salido para el lugar del suceso un tren de socorro con botiquín, y el inspector principal con personal para reparar la vía.

Se dice que hay bastantes más heridos.

Informes oficiales.

El gobernador de Lugo comunica que, según le telegrafía el inspector de Monforte, el tren mixto 434 chocó con el especial de mercancías 347, resultando muertos el soldado del regimiento de Ferrocarriles Vicente Codina y el capataz de la Compañía José López.

Heridos graves, el maquinista Isidro Castañer y el fogonero Julián Sánchez, y leves, Ramón Losada y Saturnino Fernández, maquinista y fogonero, respectivamente; del otro tren.

Once vagones quedaron hechos astillas.

FIESTAS EN MOSTOLES

El vecino pueblo de Mostoles se prepara á celebrar con gran solemnidad la fiesta de su Patrona Nuestra Señora de los Santos.

El vecindario de la histórica villa ve el progreso de Mostoles con creciente entusiasmo. Las calles, urbanizadas; los servicios municipales, atendidos; y las fuentes de riqueza, en estado de prosperidad.

Los festejos se celebrarán durante los días 8, 9, 10, 11 y 12 del corriente. Habrá fiestas religiosas, fuegos artificiales, conciertos, bailes públicos, cinematógrafo al aire libre, funciones teatrales y dos corridas de toros, en las que oficiarán los matadores Soladorcito y Mostoles, dos acreditados novilleros.

ARAGON

Huelga solucionada.—Zaragoza, 3.—Se ha solucionado la huelga de la plaza de toros.

Entraron á trabajar 96. Los restantes, hasta 130, se colocarán en otras obras de la Diputación.

Desgracia.—En la fábrica de curtidos La Progresiva, el obrero Pascual Maza fué cogido por la máquina, resultando gravemente herido en un brazo.

CASTILLA LA VIEJA

El nuevo abad de Silos.—Burgos, 3.—En el monasterio de Silos se ha celebrado solemnemente la bendición del nuevo abad, padre Luciano Serrano. Ofició el arzobispo de Burgos, asistido por los abades de Monserrat y Digué. Concurrieron los obispos de Salamanca y Jaén y los abades de Valbaneda y

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

ARMANDO GUERRA, GACETERO

Diez y siete días nos hemos pasado en un error, del que tenemos que apearnos hoy. Diez y siete días llevábamos sin recibir periódicos de Asturias. Y, ó no hay lógica en el mundo, ó nosotros teníamos derecho á suponer que en Asturias no se publicaban periódicos. Pero he aquí que al cabo de los diez y siete días llega á nuestras manos El Comercio, de Gijón, que reaparece después de tan dilatado eclipse. Y en ese colega encontramos una crónica de Oviedo, de la que son estas líneas que brindamos á la curiosidad de los lectores: «A falta de periódicos, se publica La Verdad, hoja de carácter oficioso, que confecciona Armando Guerra. No ha satisfecho las ansias del público. El por qué ya se supone.»

El Comercio nos va á permitir que le objetemos. Nosotros no damos precisamente con ese por qué. ¿Quiere referirse á la parquedad de la información? ¿Alude á lo mal pergeñado del periódico? ¿O es que Armando Guerra, aprovechando la ocasión, hizo de La Verdad—¡qué lástima de título!—una hoja de propaganda germanófila? Es ventajosa para algunos é inconveniente para la colectividad que sea esta profesión nuestra tan libre, tan excesivamente libre, que, como no se exige título de ninguna especie, á nadie se puede privar de que se otorgue á sí propio el de periodista.

Armando Guerra se presentó un día en el periódico español, cuando nadie lo esperaba. Lo trajo la guerra. ¿Cuántos males se derivan de la guerra! Se singularizó en un género particularísimo, llevando un desparpajo enorme á la consideración de cosa tan grave y trágica como la descomunal contienda. Muchas veces, leyendo á Armando Guerra, paseamos la mirada del título á la firma, para convencernos de que era una crónica de la guerra, y no una revista de toros, lo que leíamos. Pero hasta ahora el excepcional escritor se limitaba á llenar un hueco, más ó menos vasto, en algún periódico. Hoy, según nos dice El Comercio, de Gijón, redacta todo un periódico en Oviedo. Estábamos en el error de creer que en Asturias no se publicaba ningún periódico. Es que hemos tenido la desgracia de no recibir ni un solo número de La Verdad. En los pasados días tristes seguramente habría servido para quitarnos el mal humor.

HACE MEDIO SIGLO

Día 4 de septiembre de 1867.—San Ildefonso, 3.—A las tres de la tarde de ayer, y después de almorzar con SS. MM., ha salido el duque de Parma en dirección al Escorial, en donde pernoctará, continuando mañana su viaje á París.

En las reales habitaciones se hallaban cuantas personas notables existen en esta corte para despedir al ilustre viajero, habiéndole acompañado SS. MM. hasta la meta.

Esta noche han asistido los Reyes y Sus

Altezas Reales el Príncipe é Infanta Isabel al teatro, el cual se hallaba iluminado y decorado con sencillez y elegancia. (De La Correspondencia de España.)

El veraneo de la Corte

Por la mañana.—Santander, 3.—S. M. el Rey estuvo esta mañana visitando las obras del polígono del Tiro Nacional que se inaugurará esta tarde. De regreso visitó en el Hotel Real al ministro de jornada, marqués de Lema. S. M. la Reina no salió esta mañana de Palacio. El Príncipe de Asturias y los Infantitos pasaron la mañana en la playa.

Habla el ministro de Estado.—Al recibirnos el marqués de Lema, dijónos á los periodistas que había conferenciado con el Presidente, dándole éste cuenta de haberse restablecido la normalidad en la circulación de trenes en Asturias, haciendo el envío de carbón desde Langreo á la Vasco-Asturiana y otras fábricas, y habiendo salido ya algunos vagones de carbón. Añadió haber recibido un telegrama del presidente de la Audiencia de Tudán, con motivo del cuarto aniversario del funcionamiento del régimen judicial en la zona española de Marruecos, instituido por el marqués de Lema. Este celebró el excelente resultado que ha dado este procedimiento, de cuya eficacia da muestras el hecho de haber sido aceptado por algunas naciones que han sustituido por éste el antiguo sistema de capitulaciones. Por último dijo el marqués de Lema que la Prensa extranjera atribula al Rey de España la iniciativa para la Conferencia de neutrales convocada en Suecia, lo cual no es exacto, pues el Gobierno español ni siquiera ha recibido invitación para asistir al acto.

Regatas.—San Sebastián, 3.—Se ha verificado la segunda prueba eliminatoria de las regatas de la Copa del Club Cantábrico. Han regateado trece balandros, ganando la prueba Emendek, de D. Martín Domínguez. Mañana se correrá la prueba definitiva.

Una avería.—Por rotura de un eje del tender de la máquina del tren correo en lugar próximo á la estación de Brincolo, anterior á la de Zumárraga, quedó interceptada la vía durante dos horas, retrasando la marcha de algunos trenes.

De viaje.—Ha regresado de Madrid el ex-ministro Sr. Suárez Inclán.

Marcharon á Palencia, para asistir á la Asamblea sobre los riegos, los senadores don Enrique Alba y conde de Garay y algunos diputados de aquella provincia.

EN SAN SEBASTIAN

El Congreso de Abogados

Reunión de secciones.—San Sebastián, 3. Las secciones del Congreso de Abogados aprobaron todos los temas examinados, excepto uno que presentó el Colegio de Abogados de Madrid, respecto á la nota de colegiación, que fué desechado tras larga discusión.

A las siete de la tarde, ante numerosa con-

noble!—exclamó María-Juana con estupor cómico.—¡Esto tiene mucha gracia! —La cosa es cierta, señorita... Y vuestra madre existe.

—¡Mi madre!... ¡Existe mi madre!—dijo la joven con una emoción sincera.—¿La conocéis?

—La conozco... ¡La pobre mujer está ciega desde hace quince años!

—¡Ciega!... ¡Cuán digna es de lástima!... Me llevaréis á su lado; ¿no es verdad, caballero? Podré verla, abrazarla... ¡Encontrar á mi madre!... He aquí un pensamiento que me conmueve de la cabeza á los pies, que me hace feliz, que me hace arrepentirme de no pocas cosas... ¡Si yo lo hubiera sabido!... Pero cambiaré lo que haya que cambiar. ¡Os lo juro!

—Lo comprendo, señorita, y os doy mi aprobación... Si, os devolveré vuestra madre... Pero es preciso que tengáis confianza en mí, que os dejéis guiar por mí.

—¡Todo lo que queráis, caballero, con tal que yo abrace á mi madre!—murmuró la joven enjugando sus ojos llenos de lágrimas.—¿Cómo ha sido que hemos estado separadas?

—Le fuisteis robada por un pariente suyo casi en el momento de nacer... Ignoró lo que habían hecho de vos... Cuantos pasos dió vuestra madre por encontraros fueron inútiles, y únicamente al morir el pariente en cuestión pudo ponerme tras vuestros pasos.

—¡Oh, caballero, cuánto reconocimiento os debo!

—Ya hablaremos de esto más tarde. Vuestro tío, el conde de Rhodé, ha muer-

to, y, sin duda, acosado por el remordimiento de la indigna acción que había cometido, creyó de su deber repararla haciendo un testamento por el cual os legó su fortuna entera, y el usufructo de esta inmensa fortuna, pues pasa de dos millones, á vuestra madre.

—¡Dos millones!—repitió María-Juana desvanecida por aquella cifra, aunque era incapaz de darse cuenta de la gran cantidad que representaba.—¿Y voy á tener tanto dinero?

—Sí, señorita... Para ponerlos en posesión de esa herencia era preciso encontrarlos. No hemos escatimado ni las pesquisas, ni los pasos, ni los gastos. Por último, hemos llegado al fin, ya lo veis, y á nosotros nos debéis vuestra nueva posición y vuestra fortuna.

—Estoy pronta á demostraros mi reconocimiento; os deberé la fortuna: justo será que tengáis una parte de ella.

—A su tiempo hablaremos de eso, señorita... Continuemos.

—¿No se ha acabado todo?—exclamó María-Juana.—Tengo tantas ganas de abrazar á mi madre...

—Esa impaciencia, de que os felicito, hace el elogio de vuestro corazón; pero todavía no ha llegado el momento.

—¿Quién le retrasa?

—Debemos, al presentaros á vuestra madre, llevarle las actas que demuestran que evidentemente sois su hija.

—¿No las tenéis?

—No; necesitamos un proceso verbal en el que conste que fuisteis recogida herida en una barricada; el acta mortuoria de

AVISOS UTILES

PARA VIVIR FRESCO Se sirven helados de café y horchata de chufas, á 0,25. Saloncito elegante interior. Tumbamba, Monera, 21 duplicado. Tel. 11-49.

Su hijo será un hombre fuerte mañana

si V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina lactada Nestle

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.



funcionan Correos ni Telégrafos, á causa de la huelga.

El viernes fueron detenidos en Lisboa varios huelguistas, siendo conducidos á buques de guerra.

El poeta Cavestany.—Coruña, 3.—Procedente de Pontevedra ha llegado el poeta señor Cavestany, que se propone dar conferencias en la Exposición de Arte gallego.

Aeronave destruida.—En Santa Eugenia de Riveira se elevó el aviador Sr. Piñero. A causa de una panne del motor aterrizó violentamente el aparato, que quedó destruido.

El aviador sufrió sólo ligeras contusiones.

VALENCIA

La falta de carbón.—Valencia, 3.—La fábrica de gas Lebon sólo tiene carbón de hulla hasta el día 25 del actual. Confla en que pueda llegar pronto el cargamento de carbón adquirido en el Musel.

Ha llegado la compañía del regimiento de Guadalajara que estuvo destacada en Venta la Encina y Villena.

VASCONGADAS

Riña á bordo.—El agresor huyó á nado.—Bilbao, 3.—En un vapor inglés, surto en Olavega, promovieron ayer una reyerta dos marineros de la tripulación.

Uno de ellos acometió á su rival, causándole heridas y contusiones de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo.

El piloto intentó poner paz entre los que reñían é hizo dos disparos, con intención de amedrentarles. Entonces acudieron dos carabineros y dos serenos que prestaban servicio en el citado barrio. El agresor, al ver que intentaban detenerle, se arrojó á la ría. Se ignora si pereció ahogado ó logró ganar la ribera opuesta, dándose á la fuga por la parte de Deusto. El herido ingresó en el Hospital Civil. Del hecho se dará hoy cuenta á las autoridades de Marina.

—Volverme á mi casa, caballero, y esperar que enviéis alguien á avisarme.

XXIII

Jacquier y Bonichon elevaron á la vez las manos hacia el techo con un movimiento digno de las bailarinas del Edén. Después Jacquier repitió:

—¡Volver á vuestra casa!

—Indudablemente —dijo María-Juana.

—¡No lo penséis, señorita!

—¿Y por qué?

—Porque es imposible, materialmente imposible... A menos —continuó Jacquier— que os sea indiferente el caer de nuevo en poder de la Asistencia pública; porque ésta, de seguro, irá á buscaros á vuestro alojamiento del boulevard Saint-Michel.

—Pero, caballero—replicó la joven,—¿qué tengo que temer á la Asistencia pública, puesto que me hacéis encontrar á mi madre?

—¿Qué tenéis que temer de la Asistencia, hija mía? ¿Cosas muy graves!...

La Asistencia pública no gasta bromas!...

Sois menor de edad, y dependéis por completo de ella... Os escapasteis de casa de la señora Ligier, en donde os escapatoria os locado... A causa de esta escapatoria os puede hacer arrestar por la policía y puede haceros llevar á la cárcel, en donde hubiese hecho hasta que vuestra madre hubiese hecho valer sus derechos sobre vos. ¿Comprenderéis ahora cuál sería la extensión de vuestra desgracia?... Vuestra madre no podría menos de saber que habéis abandonado á

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡Oh! ¡Eso sí, no faltaba más! Fué durante la guerra... Yo oía grandes ruidos sordos y estampidos secos que me daban mucho miedo... Luego supe que eran cañonazos y tiros de fusilería... Vela pasar corriendo muchos soldados... Yo gritaba, lloraba, me caía...

—Sí, caísteis sobre una barricada, herida, al lado de Próspero Richaud y de su mujer, muertos los dos, según dan fe los procesos verbales y las partidas de defunción.

—Yo estaba herida, es verdad... Tengo una cicatriz en la espalda.

—¡Ya no es posible dudar más!—exclamó Jacquier con entusiasmo.—Sois evidentemente la hija de Isaura-Paulina de Rhodé, de familia noble.

—¡Perienczo á una familia noble! ¡Yo

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

UNA RECTIFICACION

Tomándolo de un periódico extranjero, los periódicos españoles no sólo han publicado la noticia, sino que también la han comentado, de que se debía a iniciativa del Rey de España la proyectada conferencia de los países neutrales.

El ministro de Estado, en sus declaraciones diarias, se ha apresurado a desmentir esa falsa noticia de la manera más rotunda, desvaneciendo, aquí y fuera de aquí, todo equívoco. Es más; ha añadido el marqués de Lema que ni siquiera ha sido invitada a esa conferencia de neutrales. España a esa conferencia ha dado la noticia de que se debía a iniciativa de la iniciativa de ese proyecto, atribuyéndose la iniciativa a Suecia. También se sabe, de igual procedencia, que Suiza ha puesto reparos y dilaciones que equivalen a una negativa.

Esto es todo lo que se sabe de lo que pasa de puertas afuera. En este conflicto mundial el Monarca español ha realizado una altísima labor humanitaria, que ha sido unánimemente elogiada, y que ha sido unánimemente elogiada, con justísima alabanza, en todos los países en guerra.

Merced a iniciativas inspiradas en la piedad, Su Majestad ha logrado salvar de la última pena a varios condenados a muerte y devolver la libertad a prisioneros, cuya edad o estado de salud merecían amparo.

Cuando se ha tratado de negociaciones de carácter político, el Rey, atendiendo, como siempre, a sus deberes constitucionales, ha dejado íntegramente esos asuntos a la deliberación y resolución de su Gobierno responsable. Eso ocurrió con la nota del Presidente Wilson proponiendo una mediación entre los beligerantes; eso ha ocurrido ahora con la proposición de Su Santidad para el restablecimiento de la paz.

Queda, pues, no sólo rectificada, sino categóricamente desmentida la noticia.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Miércoles 5 de septiembre de 1917.—Sale el Sol a las 5,31 y se pone a las 6,25.

Santos del día.—Santos Lorenzo Justiniانو, obispo y confesor; Victorino, obispo; Herculano, Donato, Rómulo, Eusebio, Quinto, Urbano y Teodoro, mártires; Santos Obdulio y Osa, vírgenes y mártires, y la beata Catalina de Raonísio, virgen.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Santa María (cripta de Nuestra Señora de la Almudena), y continúa solemnemente a su titular; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez misa mayor, predicando D. Félix Moreno, y por la tarde, a las seis, estación, rosario y sermón, que predicará el padre Rafael de Novellé; octava, procesión, reserva, letanía y salve.

En San Pascual sigue la novena a Nuestra Señora de Aranzazu, siendo orador por la tarde, a las cinco, D. Cipriano Grima.

En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga (plaza de Manuel Becerra) sigue la solemne novena a su titular, y predicará por la tarde, a las seis, D. José Suárez Faura.

En el Buen Suceso, ídem id. id., D. Santiago Estebanell.

En San Millán ídem id. a Nuestra Señora de Guadalupe a las seis y media, el padre Rosendo Ramonet.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Francisco Alonso.

La misa y oficio son de San Lorenzo Justiniانو, rito semidoble, color blanco.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros en las monjas Vallecas y Trinitarias, ó de la Asistencia en los Flamencos.

Espíritus Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Juan de Sahagun.

HACE MEDIO SIGLO

Día 4 de septiembre de 1867.—En Prusia crece de día en día la excitación contra Francia, y los periódicos prusianos revelan una verdadera fiebre patriótica. Un diputado muy conocido, el Sr. Twisten, uno de los jefes del partido liberal, dijo hace algunos días en un discurso dirigido a sus electores que Prusia no puede detenerse en la línea del Meín, y que ha de verificarse forzosamente la unidad completa, a pesar de los polacos, a pesar de los franceses, a pesar de Austria y a pesar de la resistencia de los Estados anexionados. «Francia—dijo el orador al terminar—no es ya la gran nación; no es más que una gran nación.» (De La Correspondencia de España.)

TEATRO DE LA ZARZUELA

Inauguración, viernes 7 de septiembre con la grandiosa película

MALOMBRA

por la genial artista

LYDA BORELLI

SECCION OFICIAL

La Gaceta contiene, entre otras disposiciones, las siguientes:
INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden declarando monumento nacional el palacio municipal de Baeza.
FOMENTO.—Real orden circular disponiendo continúen funcionando bajo la presidencia de sus respectivos vicepresidentes los comités provinciales de Fomento, cuyos corporales, presidentes, cesaron por real decreto de 30 de agosto último.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Subsecretaría.—Anunciando haber

sido nombrado D. Juan C. Bol y Bellver oficial de cuarta clase de la Administración de Contribuciones de Palencia, y D. Luis Casani y Herreros de Tejada, oficial de quinta clase de la Intervención de Santander.

Canal de Isabel II.—Secretaría.—Anunciando que el día 15 del mes actual se verificará el trigésimoquinto sorteo para la amortización de 280 cédulas garantizadas de este Canal.

—Ídem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

EN LAS PEÑUELAS

Fuego en unas chozas

En la calle de las Peñuelas, junto a la de Moratines, en unas chozas habitadas por numerosas familias, se inició anoche un incendio, que destruyó tres de estas mal llamadas viviendas.

Las chozas están construidas con materiales recogidos en las basuras, y sus propietarios son traperos ó dedicados a lo que entre esa clase de gente se llama la busca.

Comenzó el incendio en la choza de Manuel Jiménez Montero, de sesenta años, jornalero, viudo y natural de Talavera de la Reina, y fué debido a alguna chispa desprendida del hornillo portátil con que se hacía la comida, y en el que debió dejar a medio apagar la lumbre.

En los primeros instantes se creyó que todas las chozas allí instaladas serían pasto de las llamas; pero la oportuna intervención del Servicio de bomberos, al mando de los señores Monasterio, hizo que el fuego fuera rápidamente sofocado.

Como ya decimos, sólo tres chozas quedaron destruidas.

Manuel Jiménez, que trató de apagar el incendio al iniciarse, resultó con quemaduras en distintas partes del cuerpo, que le fueron curadas en la Casa de Socorro sucursal de la Inclusa por los doctores D. Manuel Reinoso y D. Amado M. Valderrama.

Al lugar del suceso se envió la ambulancia de urgencia del citado centro benéfico, que no tuvo que intervenir en otro accidente que el citado.

A las tres y media de la madrugada se retiró el Servicio de bomberos.

FRONTON MADRID

Dos partidos interesantísimos fueron los dos especiales jugados ayer.

El primero se lo disputaron Amparo y Carmela (rojas) a Petra y Pilar (azules), y fué de veras precioso. Palmo a palmo se disputaron la victoria, igualando diversidad de veces.

Todas, sin excepción, estuvieron como los cánones mandan, ganando por un tanto Petra y Pilar.

El segundo partido, en El Paraíso, lo jugaron Pili y Enriqueta (rojas) contra María y Joaquina (azules), y resultó interesante por el cuidado que las pelotaris pusieron y por el número de igualadas que hubo.

A juzgar por lo que anoche pasó, el partido de hoy entre Enriqueta y Joaquina va a ser interesantísimo.

Por un tanto ganaron las azules.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos».

Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307

DE LA GUARDIA CIVIL

Paréntesis.—Sí, lector; paréntesis. No están los tiempos, por el momento, para dar suelta a la pluma, volcando sobre el papel todo lo que se siente en el alma. Primero, por razones morales.

A diario recibo periódicos de provincias que relatan importantísimos servicios que han realizado por todas partes los guardias civiles. También he tenido alguna que otra carta, firmada, contándome intervenciones de la benemérita que la enaltecen por demás. Que pudiera ocuparme de ello no cabe duda. Pero repito lo que dije en mi último: Esperemos que los ánimos se serenén.

Soy enemigo de escribir por escribir. La oportunidad es el todo. Y ahora no es oportuno nada; digo, sí, callar. Porque spongo que no ve a durar toda la vida este paréntesis a que obligan las circunstancias...—Ladera.

CASA DE LA VILLA

El concejal Sr. Corona ha presentado la siguiente proposición:

«El concejal que suscribe tiene el honor de proponer al Excmo. Ayuntamiento la construcción de un inmueble en el solar núm. 8 sencillito de la Carrera de San Francisco, propiedad del Municipio.

Este inmueble debe ser capaz para alojar adecuadamente la Casa de Socorro, Tenencia de Alcaldía, Juzgado municipal del distrito de la Latina, y utilizando el subsuelo de dicho solar para la construcción de doble sótano, y utilizarlo para otros servicios municipales.

Al efecto, se formulará por los técnicos el oportuno proyecto de edificio, y, separadamente, el de arsenal para la Casa de Socorro, mobiliario y demás, preciso para el decoroso alojamiento de los servicios.

Se precisará su importe con prontitud, a fin de incluirlo en el próximo presupuesto y sucesivos, hasta el total pago de su importe.

Alojados los servicios en el citado edificio, sean tres, cinco ó más, amortizarán el gasto con los actuales alquileres que se abonan.—José Corona.»

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

LA SANGRE DEL POETA

El altísimo poeta, entregadas sus energías a la heroica defensa de su patria, no puede realizar su obra de héroe acompañado del silencio. En su corazón hierven las pasiones y en su espíritu se exaltan las ideas, y todas estas agitaciones han de florecer en bellas palabras. Así lo quiere su condición de altísimo poeta, cantor de muchedumbres.—D'Annunzio ha rendido ante el ara de la patria la ofrenda de su sangre. Herido en un brazo, mientras cabalgaba en su volador gentil y último, ha visto forzado al reposo durante unos días en la patriótica ciudad de Milán. Afortunadamente la herida no era de cuidado, y un breve descanso colocó en disposición de regresar al frente de la guerra.—Antes de hacerlo y desde su aeroplano el altísimo poeta brindó a la acogedora población italiana un mensaje, fundiendo en hermosas palabras su fe, su entusiasmo y su voluntad. El mensaje decía: «Jamás la patria pidió de nosotros mejor derecho ni jamás obtuvo con más largueza nuestra sangre y nuestras obras, nuestra fe y nuestra devoción. Los brazos que trabajan están consagrados a la patria de la misma manera que los de los combatientes; cada herramienta es un arma. Estamos resueltos a ir siempre más lejos, y en el suelo enemigo y en el sacrificio a la tierra natal los italianos demostrarán que, desconociendo toda debilidad, Francia e Italia saben afirmar la voluntad de vencer.»—El poeta ha querido mostrar su recuerdo de combatiente a la población civil, al afirmar el prestigio de las herramientas al mismo nivel que el de las armas, el arado emparejado en defensa del solar patrio con el cañón. Y si en el momento del ataque ha sabido verter la sangre de su cuerpo, en el mayor sosiego de las tierras defendidas por la distancia eran desbordados los sentimientos de su alma en hermosas palabras, mezclando la sangre del hombre con la del poeta que el cantar sangra su corazón.—VÉRITAS.

¡QUE RARO!

Una novela por entregas

Capítulo primero.

Nuestros lectores se quedarán maravillados cuando conozcan lo que le viene ocurriendo al joven de veintiséis años D. Mariano García Velasco, soltero y domiciliado en la calle del Ave María, núm. 18.

Este señor viene siendo víctima hace más de tres años de una persecución extraña, que de no haber llegado al punto que acaba de llegar, podría creerse que era obra de un bromista de buenísimo humor, decidido a preocupar al Sr. Velasco y a toda su familia.

Un día el Sr. Velasco recibió una carta, habiéndole de amores, que no iba firmada. Se sonrió y la tiró. Otro día recibió otro anónimo diciendo que un objeto que había desaparecido de su domicilio le sería remitido por conducto de un amigo, como así fué, sin que éste supiera quién se lo había enviado a casa. Estos anónimos, que parecían escritos por un bromista, y que al principio no perjudicaban a nadie, degeneraron en hechos verdaderamente misteriosos y raros.

No hace muchos días recibió el Sr. García Velasco dos monedas de oro, que la desconocida enamorada le regalaba. Esto le hizo pensar al interesado si estaría en manos de alguna persona perturbada; pero el último incidente es de la categoría de los inexplicables.

Pasaba el Sr. Velasco por la calle de Gaztambide, cuando de pronto se vio atracado por una mujer desconocida, que le puso un pañuelo con cloroformo sobre la nariz; cayó desvanecido, y cuando recuperó el sentido se vio solo y empezó a dar voces. Salió el portero de una casa inmediata y le prestó auxilio. El Sr. Velasco no se explicaba lo ocurrido, que le parecía fantástico, porque lo raro del suceso es que éste, como todos los anteriores, había sido anunciado por un anónimo, en que se manifestaba punto por punto todo lo que le iba a ocurrir, incluso la desaparición de dos duros del portamonedas, como, en efecto, sucedió.

El Sr. García Velasco ha denunciado el hecho al juez, y, como el personaje de La verbana, está que no sale de su apoteosis.

DEL CIRCULO MERCANTIL

Mensaje de felicitación

Los Sres. Sacristán y Martínez Reus visitaron, en representación del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, al Sr. Dato, haciéndole entrega del mensaje en que dicha Sociedad felicita al Gobierno por la defensa enérgica en favor de los intereses industriales y mercantiles. El documento entregado dice así:

«Excmo. señor Presidente del Consejo de ministros: El Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, cuya representación ostentamos hoy, elevó numerosas veces su voz al Poder público en reclamación de medidas gubernamentales de protección de los grandes intereses que defiende, acogiéndose siempre sus peticiones benévolutamente por inspirarse únicamente en el principio de justicia y en el bien general de la nación.

Rompemos hoy nuestra tradicional costumbre de dirigirnos a V. E. en solicitud de apoyo para este ó aquel interés perjudicado. Acertadamente V. E. anticipó a nuestra reclamación, dado el conocimiento exacto que tenía de las circunstancias, debido a sus altas cualidades, y por ello, hoy, al contrario, mostramos a V. E. nuestra satisfacción profunda y a todo el Gobierno de S. M. nuestra gratitud sincera por la defensa valiosa que prestaron al país, perturbado unos instantes por una inconsciente minoría impulsada por extraños y contrarios sentimientos y desprovista de todo ideal patriótico; defensa que V. E. llevó a cabo con las medidas enérgicas que el movimiento requería, sin rigores

excesivos ó injustos, consiguiendo en breves días la normalidad del país y devolviendo la tranquilidad a las clases trabajadoras establecidas al amparo de la vigente legislación, garantía única de sus derechos.

Respetuosamente felicitamos a V. E. en nombre de este Círculo por esa dirección acertada en el problema del orden público, en momento crítico para la vida nacional y para la política exterior. Sabría V. E. apreciar la íntima naturaleza de nuestra gratitud si observa que siempre, en todo tiempo y momento, nuestra Sociedad se encontró alejada de las estériles luchas políticas, si éstas no encierran un positivo fundamento económico; ajena también a la estéril lucha de clases, que es estorbo principal para el aumento de la producción. Esta conducta que siempre practicaremos permite cobijar bajo un mismo techo a hombres de opuestas y radicales tendencias sobre la concepción del Estado y a diferentes clases sociales, desde el opulento banquero, representante típico del capital, hasta el humilde trabajador, el mancebo mercantil, que personifica el virtuoso trabajo.

Todos ellos, unánimemente, elevan a V. E. y a su Gobierno una gratitud sin límites por el excelente servicio patriótico prestado a la causa nacional y al buen nombre de España en el exterior; todos a una desearían igual ventura para salvar los múltiples obstáculos que se le presenten en lo sucesivo, seguros de que al pensar así, defienden el orden y la autoridad, elementos básicos para un rápido desarrollo, indispensable, de las energías nacionales. Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 28 de agosto de 1917.—El presidente, Antonio Sacristán Zavala.—El secretario, Julián Martínez Reus.»

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

EN UNA TRAPERIA

OTRO INCENDIO

En la calle de López de Hoyos, núm. 120, se inició otro incendio esta madrugada.

Dicha casa es de dos pisos; por la parte posterior, que corresponde a la de Ros de Olano, hay unas viviendas modestísimas de un solo piso, y en uno de ellos estaba establecida una trapería, propiedad de Agustín García.

Aquí fué donde estalló el incendio.

Comenzó a las tres de la madrugada, y en bien poco tiempo, por cierto, las llamas habían invadido todo el establecimiento, en el que había almacenadas grandes cantidades de trapo y papel.

Desde el teléfono del domicilio particular de nuestro querido compañero D. Santiago Oria, redactor de El País, se avisó al servicio de incendios, que acudió con su acostumbrada rapidez. Lo lamentable verdaderamente fué que las bocas de riego donde fueron enchufadas las mangas se hallaban en tan mal estado, que el agua tardó largo rato en salir.

Esta circunstancia dió lugar a la natural alarma entre aquel vecindario, que veía que el incendio se extendía y amenazaba con propagarse a los edificios próximos, sin que, a pesar de los esfuerzos de los bomberos, funcionara el agua con la necesaria rapidez. Muchos vecinos nos rogaron que hiciéramos constar esto para que, por quien correspondiera, se tomen las necesarias medidas en evitación de lo que pueda ocurrir en otra ocasión. Al fin las mangas funcionaron, y en una hora hallábase dominado el siniestro. El foco principal del fuego estaba limitado y poco después extinguido.

Toda la trapería quedó destruída y el edificio sufrió grandes desperfectos.

Los daños materiales se calculan en unas 5.000 pesetas.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas de la Guardia Civil, de Seguridad y los señores D. José y D. Joaquín Monasterio, que dirigieron los trabajos de extinción.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

ESTADO DEL TIEMPO

Se conserva el buen tiempo, de cielo claro, tranquilo ambiente y temperatura algo más elevada que en los últimos días, pues en Córdoba alcanza el termómetro los 38°; en Sevilla, 37; en Cáceres, 36 y en Badajoz, 35. El mar se halla algo agitado en las costas del Noroeste.

Tiempo probable en las distintas regiones de España, buen tiempo.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 707,4 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 32°,2. Ídem mínima, 16°,2. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 123 kilómetros. Velocidad máxima, 21 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo.

TEATRO DE LA ZARZUELA

El mayor éxito conocido será

MALOMBRA

Magnífica película, interpretada por

LYDA BORELLI

Inauguración, viernes 7 de septiembre.

EN DEFENSA DEL NIÑO

La jornada mínima escolar

A juzgar por las recientes declaraciones del ministro de Instrucción pública, el Sr. Andrade se dispone a reformar la anticuada ley Moyano, llevando hasta la más modesta escuela pueblerina el nuevo espíritu que informa la pedagogía moderna.

Hasta hoy, todas las reformas realizadas en nuestra primera enseñanza han tenido un acentuado carácter burocrático ó han sido planteadas con el deseo de satisfacer legítimas aspiraciones económicas, pues de todos es sabido que hasta hace muy pocos años los maestros de instrucción primaria tenían en España consignaciones absurdas, ínfimas, y del todo incompatibles con su alta y transcendental misión.

Pero, felizmente para todos, aquella vergüenza pasó, y satisfechas en parte sus ansias de mejoramiento económico, el Magisterio de primera enseñanza de hoy, entusiasta y cultísimo, vuelve la vista y hace objeto de sus preocupaciones a lo que a la nación y al maestro más importa: el mejoramiento de la enseñanza, propiamente dicha, y el de las condiciones del sujeto que la recibe.

Diez y seis años han transcurrido desde que el real decreto de 26 de octubre de 1907 anunciaba la publicación de un reglamento en el que se había de determinar la distribución de las materias que se han de enseñar en las escuelas y la de las clases, y a pesar de ese tiempo citado el problema sigue en pie, y los nuevos métodos y los nuevos programas no aparecen en nuestra legislación oficial, quedando a la libre iniciativa de maestros é inspectores.

Es urgente la transformación de la vida interna de la escuela, y para ello hay que comenzar por variar nuestro clásico y detestable horario actual.

Es caprichosamente injusto, antihigiénico y antipedagógico, y constituye un caso de crueldad infinita, que sólo conduce al aniquilamiento de la raza, tener a los niños tres horas por la mañana y otras tantas por la tarde en escuelas infectas, con poca luz y sin cubilación de aire suficiente, y alguno de cuyos edificios ha causado el bochorno de una digna y celosa autoridad de la enseñanza en su reciente viaje veraniego.

Y vamos a razonar nuestro aserto. Es una enorme injusticia que desde el punto de vista de su salud y de la eficacia y rendimiento del trabajo útil se defienda la jornada mínima para los obreros manuales, y no se conceda la sesión única al niño escolar, cuyo organismo frágil y en constante evolución no puede quedar supeditado a las exigencias de un trabajo intelectual intensivo.

Se falta a la más elemental regla de higiene con los niños de seis y siete años que asisten a las escuelas de párvulos, teniéndolos por trece horas y horas en los asientos de la clásica gradería, acatando una disciplina y un quietismo é inacción física que no pueden soportar, ya que las leyes del crecimiento que regulan toda su vida reclaman imperiosamente una movilidad extraordinaria, que al dejar de cumplirse ó quedar subordinadas a otro interés secundario engendran, en la mayoría de los casos, el raquitismo y la anemia, verdadero azote de la infancia, que, según las últimas estadísticas de la Inspección general de Sanidad, arrebató 200.000 vidas al año.

Más si todas estas razones no fueran suficientes para acometer con decisión la reforma de nuestro viejo horario escolar y sustituirlo por algo parecido al «half time» ó «medio tiempo», práctico sistema de enseñanza que en general siguen los americanos é ingleses, oiga el señor ministro de Instrucción pública la opinión de los profesionales, del maestro que en la escuela convive seis horas diarias con sus discípulos, y se convencerá de la necesidad de la reforma al conocer los diferentes frutos que para la enseñanza rinden las clases de la mañana y de la tarde, horas estas últimas en que el *summe-nage* provocado por la inintermitida sucesión de asignaturas, anula el trabajo intelectual del alumno y llega a poner en peligro el orden y acatamiento a la disciplina interior de la escuela.

Y si no se prescinde del hecho fundamental de que la escuela sólo vale como preparación para la vida, y de que ésta sólo se aprende en el culto de lo bello y de lo grande, en la contemplación del Arte y de la Naturaleza, con las visitas a museos y fábricas, excursiones al campo, prácticas de trabajos manuales y de educación física, etc., que en todas partes se estiman como una necesidad fisiológica del niño, se comprenderá la obra grande y meritoria que en favor de los niños se puede hacer, dedicando alternativamente las horas de la tarde a estas y otras prácticas complementarias de la obra de la escuela.

Creemos que el Sr. Andrade, que tanto se interesa por el progreso de la enseñanza, y que tan a fondo conoce el problema higiénico-educativo que ella encierra, no dudará en llevar a la práctica una reforma que está basada en principios científicos y racionales, y que concede a la infancia el cuidado y solícita atención que merece y se le otorga ya en todos los pueblos cultos.—Elector Castro de la Jara.

ENTIERRO DEL SR. CASARES

Ayer tarde se ha verificado el triste acto de conducir a su última morada al cadáver del caballero Sr. D. José María Casares y Espinosa de los Monteros.

Al sepelio, que ha constituido una sentidísima manifestación de duelo, han asistido infinidad de personas conocidas y el clero parroquial con cruz alzada.

Presidieron el fúnebre cortejo D. Francisco Godínez, D. José Gallardo, padre é hijo, y el director espiritual del finado.

TOROS Y TOREBOS

El debut de José Flores (Camará), de éxito tan ruidoso y excepcional, trae revuelta á la afición. El caso no es para menos, porque si para un novillero, al presentarse por primera vez en el ruedo madrileño, se agotan los elogios en su honor cuando gana una oreja, qué pasará, como sucede ahora, si se le premia con una en su primer toro y dos en el otro. ¡Tres orejas la tarde de su debut!

Para mí era cosa descontada que José Flores armara el escándalo la tarde de su presentación, no porque sea sobrino de Machaquito, sino porque su campaña en plazas provincianas ha sido el verdadero camino del novillero que promete por sus dotes artísticas llegar á ser estrella del toreo.

Solamente me recordó á su pariente el ex matador cordobés porque el traje morado y oro que llevaba puesto era, si no el mismo, uno muy parecido al del diestro retirado. De ahora en adelante descartaremos en parte el parentesco que une á los dos. No hacerlo así sería cometer una injusticia, porque al decir que es sobrino de Rafael González, parece que buscamos un aliciente para que la gente se fije en él; parece además que queremos decir que aquel torero fué excepcional, y que á falta de él tenemos á éste para que nos recuerde algo á su pariente. Esto constituiría un desacierto, sería hacerle desmerecer, porque, digámoslo de una vez: el sobrino nos ha parecido mejor que el tío.

Lo equitativo y razonable es que á Machaco le conozcamos por el sobrino, no al sobrino por el tío.

Análogos á éste hay muchos casos. Relaciones por el parentesco á Belmonte con Belmonte, no á Belmonte con Belmonte. Para los rafaelistas, José es el hermano de Rafael; para los joselistas, aquél es hermano de éste. También hemos visto anunciado Bonarillo, hijo de Bonarillo; Reverte, sobrino de Reverte, porque no superaron á sus parientes en las lides taurinas.

En la dinastía gallista hay otro caso muy curioso, porque en la historia del toreo, antes se nombrará á los hijos del Sr. Fernando el Gallo, que á éste.

Los de hoy han oscurecido la fama del padre, que ya en lugar secundario, por los méritos de Rafael y José, ha pasado á ser el padre de los Gallos.

Pero no nos vayamos por los famosos cerros de Ubeda, y volvamos con el debutante.

Como banderillero, es el novel diestro verdaderamente monumental, pues en todos los terrenos, y entre el toro como entre, con un ligerísimo movimiento de cadera, sin darle importancia al asunto, con un valor grande, sereno, frío, le coloca tres pares en el canto de una tarjeta. De este estilo de banderillar es, á nuestro juicio, el primero.

Matando—si continúa echando carne abajo como ayer—borrará á muchos que gozaron fama de estoqueadores de primera fila. El Sr. González (D. Rafael)—tío de José Flores,—por regla general, entra deprisa, y como un rayo clavaba todo el estoque en las agujas; pero el muchachillo de las tres orejas en el día de su debut jugó admirablemente la mano izquierda, que lleva baja para que el toro descubra el morrillo, y recreándose en la suerte, que ejecuta despacio, muy despacio y á toda ley, se ve entrar por milímetros el estoque en todo lo alto. Con el capote está, además, mucho mejor que Machaco, que se marchó á Córdoba habiéndose aprendido á medias la papeleta de torear.

Si en otras corridas confirma—como es de suponer, dados los alborotos que armó en provincias—la apreciación que hizo el público de sus labores, el año que viene puede torear cien corridas á precios de fenómeno. ¡Los cortijos que podrá comprar este muchacho! Media Andalucía.

Antes de terminar les recordará que á España llegó hace tiempo un mejicano desafiando á los matadores de novillos en la suerte de banderillar. Cuando yo vi á Camará rehiletear de aquel modo asombroso, me reía y pensaba: ¡Camará, qué atrevida es la ignorancia!—P. Alvarez.

EN MARCHENA

Sevilla, 3.—Con gran entrada se celebra la última corrida de toros de Marchena. Se lidia ganado de doña Carmen Federico, antes de Murube, que resultó chico y manejable, por Gallito y Limeño.

Joselito en su primero no hizo nada de particular. Fué aplaudido en quites. Hizo una buena faena de muleta, vistosa y adornada, y dió una baja. En su segundo volvió á hacer bien y banderilló con Limeño, siendo ambos muy aplaudidos. Hizo una breve faena de muleta y dió un pinchazo y una buena. Cortó la oreja y el rabo de su enemigo.

Limeño toró bien de capa á su primero, y le dió un pinchazo y una caída. Ovación y oreja. A su segundo le toró aceptablemente y colocó dos pares al cuarto. Realizó una buena faena, y dió una buena estocada y un pinchazo. Ovación y oreja.

EN TORTOSA

Tortosa, 3.—Con la plaza llena se ha celebrado la segunda corrida de feria. Fog quedó superiormente en sus tres toros, alcanzando la oreja del primero y escuchando aplausos. Algabero tuvo la desgracia de que sus tres toros fuesen mansos y los más grandes. Estuvo valiente, pero pasó apuro para matarlos. De los toros del duque de Braganza, tres fueron foguados, siendo imposibles para la lidia. En los otros tres, quedaron seis caballos para el arrastre.

EN VALDERROBLES

Valderrobles, 3.—Los novillos de Sánchez fueron buenos. Juan Anillo (Nacional II), valentísimo toreando de capa muleta. Mató de cuatro grandes estocadas. Cortó dos orejas y fué sacado en hombros. Fué ovacionadísimo.

EN ALMANSA

Almansa, 3.—La segunda novillada de feria ha constituido un nuevo y resonante triunfo para Almansaño II. Lidáronse reses de Flores, que resultaron bravos. Almansaño II estuvo colosal toreando de capa por

verónicas, navarras y gaoneras; banderilló superiormente; realizó con la muleta faenas adornadas y emocionantes y salió á estocada por toro.

Además de escuchar frecuentes y ruidosas ovaciones, cortó dos orejas y fué paseado en hombros por la población.

Niño de Beñán estuvo muy bien en conjunto y fué igualmente ovacionado.

EN PRIEGO

Córdoba, 3.—Comunican de Priego que se ha celebrado una novillada de feria con ganado de Páez, que resultó bravo.

García Bejarano estuvo superior, y ganó una oreja.

Machaquito II también cortó la oreja de su primer toro.

El ministro de Gracia y Justicia y el Congreso de Abogados de San Sebastián

Algunos periódicos manifiestan que en el banquete dado en el monte Igueldo á los congresistas del de abogados de San Sebastián, el Sr. Ossorio y Gallardo hizo circular una proposición para que los concurrentes protestasen contra el Gobierno, por no haber enviado representación oficial.

El señor ministro de Gracia y Justicia no ha sido invitado en la forma que correspondía al Congreso de abogados.

Recibió del Sr. Zuasnavar, decano del Colegio de Abogados de San Sebastián, un oficio nombrándole del Comité de honor, que fué contestado inmediatamente aceptando el cargo. Además, el Sr. Burgos y Mazo gestionó en seguida, y obtuvo del señor director general de Correos y Telégrafos, la franquicia postal que para el Congreso de abogados había pedido el Sr. Zuasnavar, correspondiéndole cortésmente al oficio y carta del decano del expresado Colegio.

En vista de lo que dicen algunos periódicos del incidente promovido por el Sr. Ossorio y Gallardo, el señor ministro de Gracia y Justicia ha dirigido al presidente del Congreso de abogados de San Sebastián el siguiente telegrama:

«Madrid 3 de septiembre de 1917. El ministro de Gracia y Justicia al presidente del Congreso de abogados de San Sebastián:

Acabo de saber que se ha censurado por alguien del Congreso dignamente presidido por usted al ministro de Gracia y Justicia, por no haber contestado á una comunicación en que se me honraba nombrándome miembro de honor, estimando tal silencio como una desatención para los congresistas.

Nada que significara tal cosa sería cometido por mí conscientemente, pues el respeto y la consideración que ellos me merecen, y una regla de cortesía á la que no faltó jamás, me lo vedarían.

No es exacto que no haya contestado á esa comunicación, que recibí hace cuatro ó cinco días; lo hice en el acto, aceptando y agradeciendo el honor.

Ante el hecho insolito de celebrarse un Congreso nacional sin invitar al ministro del ramo á presidir la sesión inaugural ó la de clausura, más insolito aún si habiéndose pensado en hacerlo, como me comunicó particularmente un digno magistrado de esa Audiencia, luego se hubiese á conciencia desistido; ante esa afirmación, completamente inexacta, de mi silencio á la comunicación mencionada para servir de base á la protesta, pudiera alguien sospechar que el interés político de alguno, á despecho de los demás, ha intervenido, procurando producir esos efectos y presentar al Gobierno, ó por lo menos al ministro de Gracia y Justicia, en pugna desdortada con el Congreso; pero yo creo que sólo ha existido algún error de información, que conviene desvanecer, ó algún descuido, no imputable á mí ciertamente, ni á la casi totalidad de esos dignísimos congresistas, á los cuales, si es usted tan bondadoso que se digna hacerlo otorgándome este favor, le ruego transmita estas manifestaciones y ofrezca mis respetos y mis votos por el éxito de la Asamblea, quedando á usted muy reconocido por esta bondad.»

AGUA DE SOLARES Infalible contra la neurastenia.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS Comedia.—El viernes se verificará la inauguración de este elegante teatro, con la represe de la apiaudidísima obra El verdugo de Sevilla, que fué el mayor éxito de la temporada anterior.

Los precios son los populares, despachándose localidades en contaduría sin aumento de precio.

Teatro de Price.—Hoy 4 tendrá lugar en este teatro la inauguración de la temporada de invierno y presentación de la compañía, con el estreno de la zarzuela española, libro de J. González Pastor y Tomás Borrás, música del maestro Lleó, ¡También la corregidora es guapa!, adaptación escénica del romance anónimo La molinera de Alarcón El sombrero de tres picos.

En el desempeño de esta obra toman parte principal la señora Lahera, que interpreta la molinera, la señora Manso, que hace de corregidora, el Sr. Casals, que desempeña la parte del Sr. Juan, y el Sr. Martínez de corregidor, estando encomendados los restantes papeles de la obra á las señoras Saavedra, Stern y Cárcamo, y los Sres. González, Banquells, Soriano, Stern, Ramallo y el resto de actrices y actores de la compañía. Con la nueva zarzuela, cuidadosamente ensayada y puesta en escena, se estrenarán tres decoraciones del afamado pintor escénico Amalio Fernández, un lujoso vestuario propiedad de la Empresa, construido con arreglo á los más auténticos figurines, y muebles y atrezzo construido expresamente para esta obra.

Además de los principales artistas de la compañía, en el conjunto de esta obra toman parte un numeroso cuerpo de coros, cuerpo

de baile y una nutrida rondalla de guitarras y bandurrias que interpretan un inspirado número musical del maestro Lleó.

Magic-Park.—Última y definitiva semana de atracción en este hermoso parque de recreos. Reprise del juguete cómico Francfort, La Oterito, Amaya (cuplés), la sin rival pareja de baile Mari-Rivas, grande y enorme éxito de la troupe coreográfica Seis Goyescas (nuevo repertorio), nuevos é importantes debuts. Entrada, 40 céntimos.

El Paraíso.—Hoy martes, despedida de la compañía de Fernando Vallejo, con las obras La Rosa tiene sus dudas, El barbero de Sevilla y El Chico de las Peñuelas.—El miércoles, debut de la compañía de variedades, en la que figuran grandes atracciones.

Circo Wood (Polo Norte, Puerta de Atocha).—A pesar de haber terminado el domingo la temporada en este acreditadísimo circo, y en vista del enorme éxito alcanzado por la compañía, se reanudarán las representaciones en la presente semana, anunciándose oportunamente.

¿Un yacimiento de oro?

Dice la Prensa de Huelva que hay un importante aluvión aurífero en los términos de Niebla y Villarrasa de cantos rodados de grueso tamaño, cuya formación geológica presenta fuertes macizos en unas partes y en otras capas de diferentes espesores, alternando con otras más ó menos gruesas de arenas y arcilla plástica finísimas. El aluvión alcanza hasta 10 metros de altura, próximamente, y está situado en la margen izquierda del río Tinto, comprendiendo una extensión de 10 millones de metros cuadrados, cruzada por la línea férrea de Huelva á Riotinto, distante como dos kilómetros de la estación de Gadea y la carretera de Huelva á Sevilla, y solamente á tres kilómetros de los pueblos y estaciones férrreas de Niebla á Villarrasa, en la línea de la Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sidra champagne preferida en todo el mundo.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, OBLIGACIONES DEL TESORO, and VALORES INDUSTRIALES. Columns include 'Día 1' and 'Día 3'.

LYDA BORELLI Asombrará con su arte exquisito en MALOMBRA Interesante película. TEATRO DE LA ZARZUELA Inauguración, viernes 7 de septiembre.

EL CONFLICTO EUROPEO

LOS NEUTRALES

Dinamarca reduce su ejército.—Londres, 3. De Copenhague dicen al «Times» que el Gobierno danés ha acordado reducir los efectivos de fuerza actualmente en filas. En agosto de 1914 se movilizaron 45.000 hombres, además de los 12.500 de ejército permanente. Después se redujo á 25.000 y ahora quiere el Gobierno restringirlo á 20.000.

Una recomendación á los países neutrales. París, 3.—La Oficina de información diplomática del departamento de Exterior publica un estudio acerca de la promesa alemana á la Argentina, comprometiéndose á respetar las normas del Derecho internacional en la guerra submarina. Considera este departamento que el hecho no puede dejar indiferente á los demás neutrales, cuyo derecho es reclamar garantías análogas, invocando el principio de igualdad de los Estados neutrales. Saca en consecuencia el informe que los incidentes ocurridos entre Berlín y los Gabinetes neutrales demuestran que vale más resistir á Alemania que someterse, y que—añade—la concesión hecha en esta ocasión á la Argentina implica la condena del principio sustentado por Alemania, siendo muy útil para los demás neutrales lo ocurrido, y constituyendo un signo evidente de debilidad y la convicción de que no hay ninguna fe en la eficacia de la guerra submarina para llegar á la derrota de la Entente. El momento—termina diciendo—es favorable para que los neutrales obren enérgicamente.

LOS ESTADOS UNIDOS

Exportaciones suspendidas.—Londres, 3.—De Nueva York dicen al «Daily Chronicle» que la Oficina de Exportación, de acuerdo con Wilson, ha denegado autorización para la marcha de los buques holandeses que se encuentran cargados de maíz y en espera de zarpar de puertos americanos. Estima la Oficina que Holanda, á pesar de sus protestas, tiene cereales bastantes para alimentar á su población hasta el 1.º de diciembre. Todo el sobrante que se le dejara llegar podría ser aprovechado por Alemania. La misma Oficina, según el «Morning Post», se ha negado á aprobar el arreglo propuesto por el ministro holandés, según el cual los cargamentos de granos se repartirían por mitad entre Holanda y Bélgica.

Buques alemanes rebautizados.—París, 3. Telegrafían de Nueva York: «Las autoridades americanas han decidido dar nuevos nombres á todos los buques alemanes incautados, pues los marinos americanos que deben embarcar en dichos barcos tenían ciertos reparos. En consecuencia, el gigantesco «Vaterland» se llamará desde ahora «Leviathan», el «Kronprinzessin Cecilie» se llamará «Mount Vernon» y el «Kaiser Wilhelm», «Agamemnon».

La situación financiera de la Federación.—Londres, 3.—El Exchange Telegraph publica una noticia de Washington, según la cual, la estadística de la reserva federal arroja las cifras siguientes: La cantidad de oro importada desde el 1.º de agosto de 1914 hasta el 30 de junio de 1917 por los Estados Unidos se eleva á 1.111.000.958 dólares, y que la exportación total del oro, especialmente para América del Sur y España, se eleva durante las cinco últimas semanas á 55.012.000 dólares.

Contra los especuladores.—Nueva York, 3. Mr. Hoover acaba de publicar un enérgico bando referente á los especuladores, diciendo que si no baja el precio de la carne durante la semana actual, adoptará medidas severas para permitir al pueblo que pueda alimentarse á precios razonables.

Créditos por 11.000 millones.—Nueva York, 3.—El Sr. Kitchen, jefe de los demócratas en la Cámara, ha presentado una ley de créditos de guerra, en la que se elevan las obligaciones de este género á la cifra de 11.538.945.460 dólares. Parece que estos créditos serán votados por unanimidad. El Senado rechazó, por 62 votos contra 17, el proyecto de impuesto sobre el 80 por 100 de los beneficios de la guerra. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

Los planes del Kaiser.—París, 3.—De Estocolmo envían al Herald un resumen de la correspondencia cambiada entre el Kaiser y el Zar durante los años 1904 á 1907, cuyos originales han sido encontrados por Burtzeff en los archivos privados del Zar, y que tratan de la formación de una alianza germano-ruso-francesa contra Inglaterra. Resulta que durante la guerra ruso-japonesa, el Kaiser trató de arrastrar á Francia á romper el acuerdo de 1904 con Inglaterra y unirse á la combinación rusoalemana, y preconizó entre Alemania y Rusia una convención secreta, á la que se adheriría Francia una vez se encontrase ante la realidad de los hechos cumplidos y no la quedase otro camino que sumarse á la Confederación. El Zar, cuya debilidad era manifiesta, era el juguete del Kaiser en el asunto, y éste trataba de arrastrarle con el argumento de que era ya hora de unirse para poner término á la arrogancia de Inglaterra y Japón, mediante una unión entre Alemania, Rusia y Francia. El Zar Nicolás pidió al Kaiser hiciera un borrador de Tratado, y así lo hizo éste, pero al recibir el documento, pidió el Zar se comunicase á Francia en líneas generales, para después firmarlo. El Kaiser, naturalmente, no se avino á esta condición, juzgando peligroso que Francia tuviese conocimiento de ello, pues temía que pusiera secretamente al corriente de la trama al Gobierno inglés. Tuvo miedo entonces el Kaiser de que la flota alemana fuese atacada por las flotas inglesas y japonesas, y comunicó sus temores al Zar, quien aceptó la combinación de Guillermo, diciéndole que podía contar con su lealtad, y quedando las cosas en igual estado.

A propósito de la Conferencia de Estocolmo.—Berna, 3.—El «Korr-Bureau», de Viena, da cuenta de una reunión celebrada en Viena, asistiendo delegados austriacos,

croatas y bosnios, para tratar de la Conferencia de Estocolmo. Asistían Scheideemann y Eberts, por los socialistas alemanes, y Zaitov y Djitrow, por los búlgaros, y Zaitov invitó al Comité holandoesandinavo á apoyar la celebración de la Conferencia. Igualmente se acordó no haber lugar á tratar en la Conferencia de la cuestión de responsabilidad de los elementos de información. Se acordó también invitar al Gobierno austriaco á continuar en tal sentido toda su influencia cerca de los Gobiernos aliados.

¿Un general destinado?—Roma, 3.—«L'Idée Nationale» recibe de Berna, según noticias de fuente húngara, que si general Boroevic le sustituirá el general Kocwec sería la consecuencia de la derrota que ha sufrido en la undécima batalla en el estado de combate, y de la cual se hace responsable á Boroevic.

LOS RUSOS

Causas del incendio de Kazan.—Petrogrado, 3.—El Consejo general de musulmanes rusos, en conferencia especial celebrada con motivo del incendio de Kazan, ha nombrado una Comisión que averigüe las causas del siniestro. Las primeras indagaciones permiten suponer que el incendio ha sido intencional.

Cambio de fórmula.—Londres, 3.—El responsable del «Daily Telegraph» de Petrogrado dice que es digna de mención la fórmula corriente adoptada por el Consejo de Delegados de Trabajadores y Soldados, que en vez de ser: «Paz sin anexiones y sin indemnizaciones», dice ahora: «Lucha hasta la obtención de una paz honorable».

La ex Emperatriz regente, gravemente enferma.—Petrogrado, 3.—La ex Emperatriz regente, que reside en Crimea, se encuentra gravemente enferma á consecuencia de un ataque de influenza.

Kerensky y Korniloff.—Petrogrado, 3.—En contestación á un despacho del general Korniloff, Kerensky le ha telegrafado que las medidas preconizadas por él han sido ya elaboradas y serán sometidas en breve á la aprobación del Gobierno.

LAS PROPOSICIONES DE PAZ DE SU SANTIDAD

Condiciones de paz que se supone propondrá el Papa.—Londres, 3.—Dicen de Washington al Daily Mail, que corre el rumor de ciertos centros americanos de que el Papa propone someter á los beligerantes las siguientes condiciones de paz: 1.º Restauración de la independencia de Bélgica, concedida una base naval á Alemania en Ambes. 2.º Autonomía de la provincia de Lorena. 3.º Alemania conservaría Alsacia. 4.º Trieste sería declarado puerto franco; y 5.º La Conferencia de la paz regularía la situación de los Balcanes.

La Prensa alemana y la contestación de Wilson.—Londres, 3.—El «Daily News», de Rotterdam, dice con fecha 2 de septiembre que casi sin excepción alguna acoge la Prensa alemana la contestación de Mr. Wilson al Papa con una hipocrita mala interpretación, indignación en broma y con bien premeditados insultos. Ningún epíteto es demasiado fuerte para el Presidente americano. La única excepción es el «Vorwaerts», que dedica toda la primera página á la contestación presidencial, poniendo de relieve en letra más gruesa todos aquellos párrafos que establecen la diferencia entre el pueblo alemán y el Gobierno, y apoyando virtualmente la petición del Presidente Wilson de hacer responsable al Gobierno alemán ante el pueblo alemán.

LOS ALIADOS

La crisis ministerial francesa.—París, 3.—La jornada de ayer no ha aportado ninguna ventaja á la crisis ministerial latente. Por la mañana fué M. Steeg al ministerio del Interior, donde conferenció con M. Mahy brevemente. Es probable que la interinidad sea breve, y que el Gabinete del antiguo ministro, como de costumbre, sea encargado del servicio. El Presidente, Ribot, ha celebrado varias conferencias acerca de la situación con varias personalidades políticas.

LA GUERRA AEREA

Otro raid sobre Inglaterra.—Londres, 3. (Oficial).—Durante la última noche un avión realizó una incursión sobre Dover. Los pocos minutos se unieron á dicho avión otros once. Arrojaron siete bombas, de las que resultaron un hombre muerto y cuatro mujeres y dos niños levemente heridos. (Agencia Radio.)

LOS ITALIANOS

El sucesor del Príncipe Chika.—Roma, 3.—La Idea Nacional anuncia que el ministro de Rumania en Roma, Príncipe Chika, sucederá el diputado Tomás Stelian.

Visita de inspección.—Roma, 3.—El ministro de Armas y Municiones, general D'Alloio, ha visitado la oficina y los campos de aviación de Milán, volando además sobre la ciudad en un triplano Caproni.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 3.—Comunicado del día.—En el frente del Aisne, lucha de ardua y violenta entre Cerny y Hurbise. Nuestras líneas al Oeste de Hurbise. Nuestras líneas al Oeste de Hurbise. Nuestras líneas al Oeste de Hurbise. Otra tentativa contra la meseta de Ailles ha fracasado igualmente. En la orilla derecha del Mosa, gran actividad de artillería en el frente Samogneux-Haucourt. En Woivre, un golpe de mano enemigo contra nuestros puestos al Noroeste de Limey no ha dado ningún resultado, pudiendo nosotros oger prisioneros. Aviación.—Aviones alemanes han arrojado bombas sobre Dunkerque y Belfort. En Dunkerque han sido muertas ó heridas numerosas personas de la población civil.

Alamania.—Koenigswusterhausen, 3.—Teatro oriental de la guerra.—Después de una preparación minuciosa, divisiones alemanas lanzaron la mañana del 1.º de septiembre el ataque de la infantería precedido intensamente por la artillería y de lanzaminas. A raíz de un fuego de nuestra infantería puso en la orilla Norte del río, violentos ataques que se resistieron. Los movimientos de nuestras tropas van prosiguiendo, y se desahogan según plan preconcebido. El enemigo arroja el esfuerzo de nuestra penetración, abandonando sus posiciones al Oeste del Duna. También en aquel sector nuestras divisiones progresan, librando combates con las retaguardias rusas. Columnas enemigas compactas hacen esfuerzos desesperados para avanzar por las carreteras que salen de Riga con dirección hacia Noroeste. Aldeas en llamas y dirección hacia Noroeste. El camino del río occidental del ejército ruso núm. 12 huérfano.

Grupo del Archiducos José.—En los valles de los Carpatos forestales hubo mayor actividad entre los combatientes. Al Sur del valle de Troust se malograron varios ataques nocturnos dados por los rumanos a orillas del Dobro-Cosna y cerca de Grozezi.

Grupo del mariscal von Mackensen.—En la región montañosa entre el Susita y el valle de Putna, nuestros regimientos, por medio de contraataques, rechazaron fuertes ataques de nuestros prisioneros caídos en el campo de batalla el número siguiente, en este campo de batalla el número de prisioneros cogidos desde el 28 de agosto hasta 20 oficiales y 1.650 hombres; el botín, 6 cañones con avantrenes, 60 ametralladoras, numerosos lanzaminas y vehículos para el transporte de tropas. También en Moldavia los rumanos atacaron en vano.

Frente macedónico.—Hoy por la mañana, ataques franceses se malograron, con grandes bajas para el enemigo, cerca de Bratin, al Noroeste de Monastir. Los serbios sufrieron de nuevo a orillas del Dobro-Polje una sangrienta derrota.

Italia.—Coltano, 3.—En todo el frente ha habido más especialmente acciones de artillería, siendo más intensas en Este de Gorizia y en la meseta del Carso. En el valle de Bresovizza, después de una lucha muy dura, conseguimos ayer avanzar hacia el Este, arrebatando algunas colinas al enemigo. Una violenta tentativa de contraataque del adversario fue contenida por nuestros disparos. El número de prisioneros capturados en el frente de los Alpes Julianos durante las jornadas del 2.º y del 3.º de septiembre es de 8 oficiales y 338 hombres de tropa. Durante la acción señalada ayer, que nos permitió volver a ocupar la posición avanzada en el valle de Zebra, nuestros alpinos cogieron también un cañón y tres ametralladoras al enemigo.

Homenaje al general D. Angel Aznar

El Cuerpo de Alabarderos ha dedicado a su ex comandante general, como prueba de cariñoso respeto y para recuerdo del tiempo que ha estado al frente de dicho Real Cuerpo, un artístico álbum con las firmas de todos los señores oficiales menores, guardias y profesores músicos.

Está encuadrado con fina piel de moda, y lleva en la tapa superior el escudo del Cuerpo, cincelado en plata, y en las cantoneras, también de plata, resaltan, repujadas, las divisas de teniente general.

La primera hoja es un pergamino, en el que están dibujados, en colores, con exquisito gusto y elegante factura, el escudo real de España y la dedicación, circundada de originalísimas orlas, cuyo conjunto es de una belleza admirable.

Se encierra tan precioso álbum en rico estuche de fina piel.

Con este motivo recibe el general Aznar felicitaciones, pues se estima como prueba de los recuerdos gratos dejados a su paso, y son elogiados los oficiales menores, guardias y profesores por el buen gusto y acierto en el homenaje.

Gran incendio en Aranjuez

En la madrugada de hoy estalló un violento incendio en la manzana de casas de las calles de Suardo, Naranja y Postas.

El fuego incendió las armaduras de los edificios, derumbándose los pisos y las plantas altas y bajas, quedando las casas totalmente destruidas.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro las autoridades y el vecindario, la Cruz Roja, el regimiento de María Cristina y la Guardia Civil, interviniendo para sofocar y para el salvamento de las personas y ajueres. Estos fueron depositados en las calles próximas, desarrollándose conmovidas escenas.

Los servicios de Incendios del Real Patrimonio y Ayuntamiento y otros particulares intervinieron eficazmente en la obra de sofocar la intensa hoguera.

A las cuatro de la mañana el fuego había quedado dominado por completo.

Las pérdidas son considerables. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores.—Venta en ultramarinos.

ANIVERSARIO DE HENRY GEORGE

Ayer se celebró en el Campo de Recreo, como se anunció, el banquete conmemorativo del natalicio del eminente economista americano, reinando la mayor cordialidad entre los asistentes partidarios de sus universales doctrinas.

Al descorcharse el champagne se hicieron votos por la más pronta implantación de los procedimientos económicos que señala la doctrina, y en forma de charla y de atinadas críticas señalaron los puntos principales concernientes a nuestros problemas nacionales los Sres. Jalvo, Las Heras, Asprón y Malet,

mostrándose todos conformes en que este es el momento de intentar llevar a cabo tan benéficos medios económicos.

Excusaron su asistencia los Sres. Villar, Iglesias, Robles, Martínez Piñeira, y se recibió un telegrama de confraternidad de los georgistas de Málaga, que fué contestado.

INFORMACION POLITICA

LA RESPUESTA A VILLANUEVA

Ayer tarde ha sido conocida la contestación que ha dado el jefe del Gobierno a la comunicación que recibiera del Sr. Villanueva, acompañando el mensaje suscrito por varios diputados, y relacionado con el caso de la detención del Sr. Domingo.

Aquella está redactada en los siguientes términos:

«Excmo. Sr.: He recibido la atenta comunicación de V. E., a la que se sirve acompañar el escrito que autorizan con sus firmas algunos señores diputados, los cuales suponen, erróneamente, a juicio del Gobierno de S. M., que se ha infringido la ley de 9 de febrero de 1912, que regula los procedimientos judiciales, cuando hayan de seguirse contra senadores y diputados.

Aunque por no ser misión ni atribución del Gobierno, desconoce éste las actuaciones judiciales a que se refiere V. E. en su precitada comunicación, tiene absoluta confianza en la justificación de los Tribunales, así civiles como militares, y abriga la seguridad de que por ellos se aplican y guardan con escrupuloso celo las disposiciones legales.

En todo caso, el Gobierno de S. M., respetando la independencia de los Tribunales, velará por la observancia de las leyes.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Madrid, 3 septiembre de 1917.—E. Dato.»

MAS DONATIVOS

El gobernador de Cuenca comunicó al ministro de la Gobernación que todos los empleados de aquel Gobierno Civil han acordado ceder un día de haber para los que se han distinguido en el cumplimiento del deber durante la última huelga general. El importe de dicho donativo, incluyendo el del gobernador, asciende a 75 pesetas.

DOS ACLARACIONES

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que le interesaba hacer constar que el decreto concediendo la franquicia postal al Congreso de abogados de San Sebastián fué firmado por S. M. el día que presidió el último Consejo de ministros.

Por lo que se refiere al viaje del Sr. Sánchez Guerra a San Sebastián, dijo que sería brevísimo y de un descanso relativo, porque se proponía seguir desde allí despachando todos los asuntos del ministerio y estar en constante comunicación, como lo hace ahora, con todos los gobernadores.

No tiene descartado que pueda ocurrir algún incidente derivado de los últimos sucesos; pero le atenderá, si llega a producirse, con la misma rapidez y en la misma forma que lo hizo cuando la huelga general.

DOS VAGONES DESTRUIDOS

El gobernador de Granada comunica que en la estación de Loja se incendió un vagón de corcho, propagándose a otro de nitrato, quedando ambos destruidos.

DICE EL PRESIDENTE

Los nuevos submarinos.

El Sr. Dato, después de dar cuenta a medio día a los periodistas de la visita que le habían hecho los directores de Obras públicas y de Comercio para enterarle de cuanto nuevo había sobre abastecimiento de carbón, cumpliendo con ello el encargo que le confiara al ausentarse el vizconde de Eza, les informó de la llegada a España de los tres submarinos construidos en Italia, dadas toda clase de pormenores acerca de las condiciones en que han hecho la travesía.

Los submarinos han llegado con el *Extremadura* al puerto de Tarragona esta mañana a las siete, siendo el viaje de los mismos un completo éxito.

En la travesía tuvieron, durante más de veinte horas, mar muy gruesa, cediendo ésta a las cuatro de ayer tarde.

Las condiciones marinerías de los tres sumergibles son superiores a lo que se esperaba.

Han traído un andar de doce millas, no teniendo ninguna parada ni el menor recalentamiento en los motores.

Los submarinos han venido con sus respectivas dotaciones, en las que figuran un hijo del ministro de Marina y el Sr. Espinosa de los Monteros (D. Rafael), hijo del marqués de Valtierra.

Los comandantes de nuestros nuevos sumergibles son: del «A 1», D. Mateo García de los Reyes; del «A 2», el Sr. Cantillos, y del «A 3» el Sr. García Ramírez.

El ministro de Marina ha conferenciado por teléfono con el comandante del *Extremadura* y el jefe de la flotilla, informándose minuciosamente de las circunstancias todas que en el viaje han concurrido, y felicitándoles por el resultado del viaje, en nombre del Gobierno.

Mañana mismo, y de acuerdo con el Presidente del Consejo, el cual se apresuró a felicitar al ministro de Marina, una vez enterado por éste de la llegada de aquellos y de los pormenores del viaje, saldrá el general Flores para Tarragona, con objeto de revistar los submarinos.

El Sr. Dato, hablando de la adquisición de éstos con los periodistas decía que los tres fueron contratados en la otra etapa del partido conservador, cuando aún Italia no había entrado en la guerra, y que, no obstante tratarse de elementos militares, el Gobierno italiano ha dado toda clase de facilidades para el cumplimiento de dicho contrato, no ofreciendo dificultad alguna para la entrega de los sumergibles, por lo cual el Gobierno español no podía por menos de estarle reconocido.

España contará en breve con diez submarinos, cuatro construidos en el Extranjero y seis que están construyéndose actualmente en Cartagena.

Las declaraciones de Cambó.

Refiriéndose el Presidente del Consejo a las manifestaciones que algunos periódicos recogen como hechas por el Sr. Cambó, decía que no creía sean de éste, tal como las consignán los periódicos, porque tiene el señor Cambó demasiado juicio para pretender imponerse a todos, actuando de poder moderador.

Además, el Sr. Cambó tiene experiencia de la vida política de nuestro país, y no se le ocultará que cuando S. M. el Rey deposita su confianza en un partido que tiene minorías en las Cámaras, va sobreentendido no obligar al Gobierno a que actúe con Cámaras en las que está en minoría. Por eso, desde la Restauración a aquí, no hay precedente alguno de que el partido liberal y el conservador, al ocupar el Gobierno, dejasen de contar con la disolución de las Cámaras.

«Al talento del Sr. Cambó, bien notorio—añadía el Sr. Dato—no puede ocurrírsele que ahora el partido conservador tomara el Poder para emprender un régimen distinto.»

Otras noticias.

El ministro de Fomento regresa mañana de su excursión a Palencia.

Dijo el Presidente que ya el ministro de Estado, como él lo hizo antes, ha negado veracidad a la noticia relativa a una conferencia de neutrales, en cuanto se refiere a la iniciativa que se atribula a nuestro Rey.

Las fuerzas que desembarcaron del «Alfonso XIII», al tomar hoy el tren en Bilbao para Portugalete, adonde se dirigen para reembarcar, han sido despedidas por Comisiones de todas las fuerzas de la guarnición de Bilbao.

El Gobierno ha puesto al jefe de aquéllas un sentido telegrama felicitándole por el comportamiento de las mismas y servicios que ha prestado con ocasión de los sucesos.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Viaje del ministro.—El director de Obras públicas dijo que el ministro de Fomento había marchado a Palencia con objeto de presidir dos conferencias agrícolas. Aprovechará el viaje el vizconde de Eza para visitar las obras del canal de Castilla y el lugar de emplazamiento del proyectado pantano de alimentación de dicho canal. El ministro regresará el miércoles.

Una rectificación.—El director general de Comercio desea rectificar la noticia publicada acerca de que se reúne en San Sebastián el Comité de transportes marítimos. La próxima reunión del Comité está convocada para el día 10, pero en Madrid y en el despacho oficial del director de Comercio, en el ministerio de Fomento.

SUCESOS DEL DIA

Carteristas detenidos.—Por el inspector López Llamas y agentes Herraiz y González, de la brigada móvil, fueron detenidos en la estación de Palencia los carteristas Luis Rodríguez, Vicente Caralier y Júpito de Sinva, alias el «Mirlo». El primero es de San Sebastián, el segundo italiano y argentino el último.

Accidente de trabajo.—Juan José Vicente Jiménez, de catorce años, se produjo heridas de pronóstico reservado trabajando en un taller de mecánica de la calle del Ferrocarril, 38.

Quemaduras.—Al tratar de encender la lumbre la joven de diez y ocho años Asunción Provenza Rodríguez en su domicilio, calle del Laurel, núm. 4, bajo izquierda, se produjo quemaduras de pronóstico reservado.

En ausencia de la duquesa.—Durante el tiempo que tardó en cumplir su deber como asistente Dolores Alvarez Fernández, entraron ladrones en su domicilio, San Lorenzo, número 7, y se llevaron gran cantidad de ropas.

Atropello.—En el paseo del Prado fué atropellado por el carro que guiaba Miguel Delgado Andrés, que resultó con el pie derecho fracturado, por lo que tuvo que ingresar en el Hospital Provincial.

Consecuencias de un atropello.—El pasado mes de junio fué atropellado en la calle de Toledo por un automóvil María Díaz Jiménez, de treinta y cuatro años, y anoche se agravó de tal modo que tuvo que ser trasladada al Hospital Provincial.

El peligro de la «cola».—Mientras guardaba cola para certificar en Correos Bernarda González Campos, la quitaron un billete de 100 pesetas que llevaba en el bolsillo. Del autor del hecho no se tiene noticia alguna.

Los perros.—En la calle Mayor, núm. 42, fué mordida por un perro en la región malar izquierda María Pombó Casas. Las lesiones son de pronóstico reservado.

Herida casual.—En el Hospital de la Princesa ingresó Agustín Moreno y Moreno, de diez y seis años, que casualmente se produjo en su domicilio, Bravo Murillo, 136, una herida en el brazo derecho.

Choque de vehículos.—En la calle de Bravo Murillo, frente al núm. 133, chocaron dos carros. Antonio Herrera, de veintinueve años, albafil, que guiaba uno de ellos, resultó con lesiones graves.

Después de curado en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, fué trasladado a su domicilio, calle de Manuela, núm. 3, Tetuán de las Victorias.

Feria y fiestas en Albacete

Con motivo de la feria y fiestas que se celebrarán en Albacete desde el 7 al 15 del corriente, las Compañías de ferrocarriles expedirán billetes de ida y vuelta de segunda y tercera clase a precios reducidos desde Madrid, Cuenca, Toledo, Ciudad Real, Santa Cruz de Mudela, Alicante, Cartagena, Valencia y principales puntos intermedios.

Estos billetes se venderán en el Despacho central (Alcalá, 12), en la estación de Atocha y en las demás de la combinación los días 7 al 12 del actual, sirviendo para el regreso en cualquiera de los días 9 al 16 del presente mes, todas las fechas inclusive.

Los precios de ida y vuelta son: desde Madrid, 35,65 pesetas en segunda y 21,85 en

tercera; desde Toledo, 30,80 y 18,85, respectivamente; desde Ciudad Real, 31,30 y 19,15; desde Santa Cruz de Mudela, 28,35 y 17,60; desde Valencia, 16,90 y 16.

Proporcionales a estos precios son los de las estaciones intermedias, que pueden conocerse consultando los carteles expuestos en las estaciones y Despachos centrales.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Vuelta a activo.—Se concedió la vuelta al servicio activo al capitán de Artillería don Francisco Lorente Armesto.

Clasificación.—Declaróse apto para el ascenso al coronel de Caballería D. Agustín de Quinto y Fernández de Rodas.

INDUSTRIA ESPAÑOLA EN MARRUECOS

SUBCENTRAL ELECTRICA

Tánger, 4.—La fábrica española de electricidad e industria, la más importante de todo Marruecos, ha aumentado sus elementos productores construyendo una subcentral que llegará a rendir una fuerza de 1.500 caballos. En la subcentral hay dos espléndidos salones de máquinas.

Esta subcentral se ha inaugurado solemnemente. Todo el edificio estaba adornado con banderas españolas y marroquíes y una artística iluminación. Bendijo el edificio y las máquinas el padre Corvera, obispo de Fessea.

El ministro de España, el bajá, el Cuerpo diplomático y consular, los empleados de Correos y de Telégrafos, gran número de moros notables y las personalidades más distinguidas de la colonia extranjera concurrieron a este acto de progreso de nuestra acción económica en el Mogreb.

Después de comenzar a marchar las máquinas fueron los concurrentes invitados a un lunch, prolongándose la fiesta hasta la madrugada, tributándose grandes elogios al representante, Sr. Bonelli.

Ayer se ha celebrado una misa de campaña en la subcentral, oficiando el obispo de Fessea, constituyendo un acto grandioso y conmovedor.

Después de celebrada la misa se sirvió un almuerzo de 90 cubiertos.

ESPAÑA Y PORTUGAL

LAS COMUNICACIONES

La Legación de Portugal en Madrid nos envía la siguiente nota:

«La suspensión de comunicaciones telegráficas entre Portugal y España ha sido motivada por la huelga de los funcionarios portugueses de Telégrafos y Correos. El Gobierno portugués ha publicado un decreto movilizando todo el personal de Correos y Telégrafos, sujetándolo a las leyes y reglamentos militares y colocando los servicios respectivos bajo la dependencia del ministerio de la Guerra. La normalidad completa de las comunicaciones telegrafopostales debe estar restablecida en pocos días. Hay completa tranquilidad en todo el país. La Legación de Portugal continúa recibiendo telegramas por vía Cabo.»

NOTICIAS GENERALES

Elementos prestigiosos de la industria y comercio madrileños tratan de pedir al Gobierno una recompensa para D. Manuel Salvadores, presidente de los gremios de carnes, que, durante los pasados sucesos, sufrió importantes lesiones, además de considerables destrozos en su establecimiento, asaltado por las turbas, y resultando además herido un guardia de Orden público.

Lo que otros dentíficos gastan en lujo y atractivos de su presentación, lo gasta el LICOR DEL POLO en la calidad y escrupulosidad de sus componentes.

Anteayer regresó en el expreso de Biarritz el odontólogo Charles L. Carlwallader.

CONSERVAS TREVIANO

Preferidas a todas las marcas.

Ha fallecido en Madrid el conocido abogado D. León Medina y Brusa, que en vida supo captarse las simpatías de cuantas personas le trataron.

A su esposa doña María Parturier é hijas doña María Luisa y doña Juana enviamos nuestro pésame.

PROVINCIAS

Choque de un tren y unos vagones.—Málaga, 3.—En la estación de Alora ha chocado el tren correo de Granada con unos vagones de mercancías, a causa de haber tomado la vía muerta equivocadamente.

Han resultado varios heridos, todos leves. Accidente en una mina.—Córdoba, 3.—Comunican de Villanueva del Duque que, a consecuencia del hundimiento de una de las galerías de la mina Luisa, quedó sepultado el obrero Luciano Barbancho García, que resultó muerto. Deja viuda y seis hijos.

El veraneo de la Corte

Aeroplano averiado en tierra.—Santander, 3.—A las siete de la tarde, después de terminar la primera prueba del concurso de Tiro Nacional, fué sacado del hangar al aeródromo un biplano Morane-Saulnier, reformado, para que lo tripulase D. Juan Pombó. El aparato era nuevo, y queriendo el aviador hacer pruebas para el próximo concurso, antes de elevarse, lo hizo correr por el campo, y cuando el aparato llevaba corriendo un gran trecho, se rompió el tren de aterrizaje, dando el biplano la vuelta de campana, cayendo debajo el Sr. Pombó y su acompañante. Ambos resultaron ileso. El aparato sufrió averías, que se calcula podrán ser reparadas en cinco días.

AVISOS UTILES

PARA IMPORTANTE FABRICA de cemento portland se desea persona con conocimientos en la industria. Apartado 672. Inútil dirigirse sin buenas referencias.

LEJIA ELECTROLITICA "ESPAÑA,"

Fabricación exclusiva patentada. Depósito: Españolista, núm. 15. Teléfono 253.

REUMA, CATARRIOS, CALCULOS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARES

(Sociedad anónima). Alhama de Aragón. Informes. Boisa, 2 (antigua Boisa), Teléf. 17-69.

TONICO genitales, doctor Morales. Impotencia, debilidad, espermatorrea. Depositarios y Gayoso, Arenal, 2.

TONICO POLIVALENTE

VIFINA-HÖHR

SOLUCION NUCLEO YODO METILARSINADA DE HIERRO Y CAL EN SUERO MARINO EN INYECCIONES Y EN GOTAS ESCROFULAS, CLORO-ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, HISTERISMO, NEURASTENIA

LABORATORIO DE ESTERILIZACION

J. HÖHR.-CADIZ

Concurso de tiro.—El campo de la Sociedad del Tiro Nacional se inauguró a las cinco de la tarde, con enorme concurrencia, y asistencia del Rey y de los Infantes.

Las condiciones de la tirada eran a 200 metros con carabina fusil mauser y ganaron, el primer premio, consistente en la Copa Maura, el título de campeón, de la representación de Santander, y medalla de oro, el capitán D. Julio Castro; segundo, un objeto de arte y medalla de plata, el teniente Sr. Bolade; tercero, objeto de arte y medalla de plata, el capitán Sr. Iglesias; cuarto, objeto de arte y medalla de cobre, el capitán Sr. Toledo; quinto, objeto de arte y medalla, S. M. el Rey; sexto, objeto de arte y medalla de cobre, el Infante D. Jenaro, y séptimo, un objeto de arte, el cabo García. Después ganaron medallas de cobre, el cabo Regino; el Infante D. Raniero, y D. Gregorio Mazarra.

Llegada de ingenieros.—En el tren del Norte llegó una sección de Ingenieros telegrafistas.

En el Salón Pradera.—Los Reyes han asistido esta noche a la función del Salón Pradera, donde se celebraba el beneficio de María Guerrero, con la representación de *El Gran Capitán*.

Recepción en el Ayuntamiento.—San Sebastián, 3.—En la Casa Consistorial, profusamente adornada con plantas y flores, se celebró la recepción de los abogados congresistas. El acto fué amenizado por la Banda municipal. Los congresistas han sido obsequiados con espléndido lunch.

Seguidamente, acompañados al piano, cantaron la Srta. Lazon, hija del registrador de la Propiedad, y los orfeonistas Sres. Arcoi, Olazola, Aguirre y Gabiria. Todos fueron ovacionados. Finalmente se organizó un baile, siendo la concurrencia numerosa y distinguida. Entre las personalidades que asistieron a estos actos figuraba el marqués de Alhucemas.

La tarde de la Reina.—San Sebastián, 3.—Pasó la Reina Doña Cristina, en automóvil, por la carretera de Zarauz. Acompañaban a la Reina la marquesa de Moctezuma, que sustituye en el servicio a la condesa de Guimera, y el marqués de Castell Rodrigo.

Tiro de pichón.—Tomaron parte en la tirada 17 tiradores, disputándose el premio del Gran Casino. En la tirada de prueba se repartieron las entradas del marqués de Almenara y el Sr. Arcaute.

La Copa del Casino y 1.000 pesetas fueron ganadas por D. Joaquín Fernández, de Elbar; el premio de 1.000 pesetas, por el marqués de Almenara, y el segundo premio, de 500 pesetas, lo repartieron el duque de Pastrana y D. Manuel Maura. Ganaron la poule D. Dionisio Arana, D. Honorio Maura, el marqués de Almenara y el duque de Pastrana. Mañana se disputará la Copa del Club Cantábrico.

EL CARTEL PARA HOY

REINA VICTORIA. — 10,30 (doblo). La duquesa del Tularin.

NOVEDADES. — (Día de moda).—6, La chicharra. — 7,15, La tarasca del barró.—9,15, El tirador de palo mas. — 10,15, Gigantes y cabezudos.—11,45, El cortejo de genio.

MAGIC-PARK. — (Compañía cómica).—A las 10,15, Francfort (reestreno). La Olerio y Amaya (coplas), Mari-Ribas (éxito), la troupe coreográfica 6 Goyasas y nuevos debuts.—Atracciones, recreos é intermedios por la banda. Entrada, 40 céntimos.

EL PARAISO.—(Despedida de la compañía de Fernando Vallejo).—A las 10 de la noche, La Rosa tiene sus dudas ó El baile es un talismán, El barbero de Sevilla y El chico de las Peñuelas.—Grandes partidos de pelota por señoras.—Entrada, 50 céntimos.

ZARZUELA.—Inauguración de la temporada cinematográfica el viernes 7 de septiembre con la grandiosa película Malombra, sublime creación de Lyda Borelli.

TRIANON PALACE.—Cine-teatro selecto.—6 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos é diarios.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40.

CINE IDEAL y SALON OLIMPIA.—Grandes estrenos. Exito inmenso de los episodios primero, segundo y tercero de La tigresa de Montmartre.—Muy pronto: El gran secreto (interesante serie en 18 episodios, interpretada por el atleta Montgomery, vencedor de Polo).

FRONTON MADRID.—A las 4,30 de la tarde.—Partido de raqueta entre señoras.—Partido a 40 tantos.—Pelra y Amalia contra Encarnación y Margarita.

EL PARAISO.—A las 10 de la noche.—Partido a raqueta entre señoras.—Partido a 30 tantos.—Interesante desafío de Enriqueta contra Joaquina.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La má; alta recompensa concedida
á los vinos tintos extranjeros.



Table with columns: PRECIOS, VINO EN SU, PESOS, and various wine types and quantities.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dehos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa de Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas...

DEPOSITOS EN MADRID: Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8. «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Adama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montera, 51. «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, núms. 1 y 3.—Teléfono número 82.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Es la Casa que hace mayores descuentos en anuncios en periódicos, y que puede ofrecer á los anunciantes los más modernos sistemas de publicidad.

Empresa Anunciadora «Los Tiroleses»

ROMANONES, 7

Table for 'La Correspondencia de España' with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trimestre, Semestre, Año.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

PUBLICIDAD ECONOMICA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO CURA RADICAL DE TODA CLASE DE ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

por el «Elixir Riosa», preparado vegetal del Dr. Wagner, indispensable para LA HIGIENE INTIMA DE LA MUJER. «Elixir Riosa», es un remedio seguro para combatir y evitar flujos blancos, vaginitis, metritis, infecciones é inflamaciones del aparato genital femenino.

«Elixir Riosa», es al mismo tiempo antiséptico y cicatrizante y se recomienda su uso diario para preservar la matriz de todas las enfermedades é infecciones. Completamente inofensivo.—Precio en España: Pesetas 6 el frasco.

De venta en las buenas farmacias. En Madrid, farmacias Gavoso, Colpel, Villegas; Barcelona, J. Segala, Antonia Serra; Sevilla, farmacia «El Globo» y «La Parisiana. Al por mayor: Pérez Martín y C., Martín y Durán. MADRID



XXIII ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Valentina Ballone y Goyti

FALLECIÓ EL DIA 4 DE SEPTIEMBRE DE 1894 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes, día 4, en las parroquias de Santa Cruz, San Sebastián y San Luis, en la iglesia de San Manuel y San Benito (Alcalá, esquina Lagasca), y en el Oratorio del Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

El testamento de su viudo, D. Martín de Jansoro y Bárcena, RUEGA á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.

«Entregar á domicilio»

las mercancías que expidan. Oficinas centrales... 808 Oficinas auxiliares: Estación Atocha... 806 Idem Norte... 801



EL SEÑOR

DON LEON MEDINA Y BRUSA

ABOGADO

HA FALLECIDO EL 3 DE SEPTIEMBRE DE 1917

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, el Padre Leonardo; su desconsolada esposa, doña María Parturier; hijas, doña María Luisa y doña Juana; madre política, doña Luisa Thyssonh (ausente); su hermano, don Antonio; hermanos políticos, D. Eugenio, D. Pablo, D. Luis y don Gastón (ausentes); sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan á sus amigos encomienden á Dios el alma del finado y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes, 4 del actual, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Montalbán, 17, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el Cementerio. No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL. sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3.—Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

INGENIEROS AGRÓNOMOS Academia preparatoria

DIRIGIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUERPO Don JOSE A. OTEIZA y Don ERNESTO DE LA LOMA

Laboratorios químicos Instalación completa. Presupuestos gratis. Estévez y Jordá, Príncipe, 7. Madrid. Fábrica de material científico.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

ACADEMIA GARCIA-CUBILLO

Capitanes de Ingenieros, San Miguel, 14, GUADALAJARA. En Ingenieros, 1914, el núm. 1; 1915, el núm. 2; 1916, el núm. 1, y 1917, núm. 5, 6, 13, 19 y 21; el 25 por 100 de las plazas, además otras plazas é ingresados en otras Academias. Internados.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagones, molinos, material de hierro y motores.—Pelagos, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid.

COMPRA-VENTA DE FINCAS —HIPOTECAS— COLOCACION DE CAPITAL

Mil pesetas garantizadas rentas dos ducados. Despacho San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4.842.

CAMAS DORADAS SE HACEN Y COMPONEN

DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Pinales, 3.—ESPÓZ Y MINA.—S.

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. S.A., 2 al 3, y P. MAYOR, 31. Telé. 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ Traducciones de idiomas. Escalimata, 13. 1.º. Esq.

SOCIEDAD GENERAL DE Anuncios de España

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las pidan. SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO 19 • MONTERA • 19 Teléfono 517. (Antes, Alcalá, 6) MADRID

Dispepsia, Gastralgia, con el ELIXIR GREZ

tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Collin y Compañía, PARÍS

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

ESLAVA

COMPRO joyas, oro, plata, platino, papeletas del Monte. CLAVEL, NUM. 2.

5 CENTIMOS por PALABRA

ALQUILERES

Aguilón espaciosa tienda con vivienda y hermosa cueva. Augusto Figueras, 8.

Aguilón edificio grandes s Jones industria.—Don Ramón de la Cruz, Torrijos.

OFERTAS Y DEMANDAS

El Cacique.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 18.

ALMONEDAS

Urgente verdad por ser preciso liquidar en ocho días todas las muebles y enseres de la casa. Armarios luna, comedores, gabinetes, piano, pianola, muchos más. Calle Colón, 14.

Almoneda particular. Infantes, 4 y 6.

Almoneda particular todo un piso amueblado, comedor, juego alcoba, armarios luna, ropero, otros. Hortaleza, 132.

ESPECIFICOS

Los enfermos. ¿Vuestra vida empieza á padecer? ¿Está débil, enferma? No uséis lentes ni colirios. Pedid gratis libro «Oide».—Apartado, 402 Madrid.

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima.

CONSULTAS

Partos, matriz, esterilidad, embarazo. Jardines, 35.—Doctor M.

COMPRAS Y VENTAS

Utiles, piezas invisibles pegadas interior calzado, sin molestia, garantizo resultado. Villalar, 8, zapateria.

Uvas moscateles de Málaga Enviándome cinco pesetas Giro Postal, remito, franco porte ferrocarril, cinco kilos uvas moscateles superiores, perfectamente acondicionadas José Maldonado. Oficina Almacenes, Estación férrea de Málaga.

Verdadera ganga: vendo buena caja registradora barata. Apartado de Correos número 130.

CONSULTAS

Partos, matriz, esterilidad, embarazo. Jardines, 35.—Doctor M.

COMPRAS Y VENTAS

Utiles, piezas invisibles pegadas interior calzado, sin molestia, garantizo resultado. Villalar, 8, zapateria.

Uvas moscateles de Málaga Enviándome cinco pesetas Giro Postal, remito, franco porte ferrocarril, cinco kilos uvas moscateles superiores, perfectamente acondicionadas José Maldonado. Oficina Almacenes, Estación férrea de Málaga.

Verdadera ganga: vendo buena caja registradora barata. Apartado de Correos número 130.

Cederán venta exclusiva en cada región de aparato mecánico de gran utilidad. Martiñe y Evaristo. San Sebastián.

Fincas nuevas, tres pisos, tiene 3.000 pies de terreno interior, buena venta, en 37.000 pesetas. Sin corredores. Flor Baja, 22, ensuadernación.

10 casión! Piano estudio vendido, 50 duros. Razón Masaña, 17, Comestibles.

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Importante Compañía de Seguros contra incendios necesita para inspector-productor joven profesional, muy activo, con excelentes referencias, y mecanógrafo con buena letra. Oferti á detalladas. Apartado 513. Madrid.

Muy de cerca examine usted la finura incomparable, el exacto parecido de nuestras ampliaciones y afirmará sus calidades artísticas y económicas. —Roca, 1, fotógrafo.—Tel. 20.

Para viajar en Vizcaya y Guipúzcoa solicitan condiciones y representaciones Larrucea y Landricia. Amistad, 4, Bilbao.

PERDIDAS

Pérdida cartera el 2 noche en paseo Paraiso. 6 pesetas coletes á porteros. Se suplica devolución documental.